Cobona Religion

церковно-овщественный

Въстникъ.

Выходить три раза въ мъсяцъ. Цѣна годовому изданію 5 р. Отдѣльные №№ по 20 к. Плата за помѣщеніе объявленій: за 1 страницу 4 р., ½ стр. 2 р., ¼ стр. 1 р. Многокр. объявленія по соглашенію. Подписная плата и вся корреспонденція направляются по адресу: Симферополь, почт. ящ. № 3. Въ редакцію Таврическихъ Епархіальныхъ Въдомостей.

ПОУЧЕНІЕ

въ недълю православія, І-ю великаго поста.

Върою побъдиша царствія, содъяща правду, получища обътованія (Евр. 11, 33).

Сегодня праздникъ въ честь нашей въры православной. Установленъ онъ тогда, когда въра эта побъдила, одолъла самыя сильныя ереси, такія, которыя грозили ее уничтожить или по крайней мъръ поколебать, извратить. Это торжество православія надъ ересями произошло только къ 9-му въку, когда и установленъ этотъ праздникъ. Прі-уроченъ же онъ именно къ этому дню, къ 1-му воскресенью великаго поста потому, что это воскресенье издревле посвящено было памяти свв. пророковъ, которые такъ же, какъ св. отды церкви, боролись и страдали за чистоту въры ветхо-

завътной и отстояли, вынесли ее на своихъ плечахъ чрезъ стольтія и тысячельтія. Такимъ образомъ въ нынфшній день св. Церковь чтить всяхъ вмъстъ, когда-либо бывшихъ въ міръ, борцовъ за святую въру, за чистоту и правду ея, чтитъ всъхъ героевъ въры. Сегодняшнее апостольское чтеніе и изображаетъ древнихъ, ветхозавътныхъ ревнителей въры (какъ евангельское чтеніе описываеть новозавътныхъ ревнителей ея - апостоловъ). И какъ подходить это апостольское восхваление борцовъ за въру, пророковъ, къ нынвшнему праздникуторжеству православія!

Положительно все, что говорить св. ап. Павелъ о древнихъ ревнителяхъ въры, приложимо и къ поздивишимъ ея ревнителямъ, къ твиъ святымъ отцамъ, кои отстояли православіе отъ посягавшихъ

на нее ересей.

Да, братіе, какъ въра всегда во всъ въка въ сущности была едина, неизмѣнна, такъ и лучшіе носители ея всегда были одинаковы, то же думали, то же дълали. И скажите, развъ не приложима къ св. отцамъ и самая великая изъ того множества похваль, которыми апостоль вынчаеть пророковь: "тін върою побъдиша царствія, содъ-

яша правду". Хотъвшія уничтожить православіе ереси подняли на нее, на въру православную, самыхъ царей, царей привлекли на свою сторону. Это удалось сдълать и послъдней великой ереси иконоборчеству. Цалый рядъ царей взяль подъ защиту ее; почитателей иконъ судили, какъ государственныхъ преступниковъ, подвергали пыткамъ, заключали въ тюрьмы, отправляли въ ссылку, казнили. Но твердость въ въръ православныхъ склонила на ихъ сторону, правда не скоро, болве чвмъ черезъ стольтіе, и правительство, и царей. Такъ что о защитникахъ св. иконъ справедливо можно сказать: "тіи побъдиша царствія". Они цъ-

кви, боролись и страдали за частоту върм ветхо-

лое царство, и не одно царство, а цълый рядъ

царствъ, покорили своей въръ.

И вотъ что удивительно. Это было около 1000
лътъ послъ Рождества Христова. Но то же самое дълала въра и за тысячи лътъ до пришествія Спа-сителя. Въдь эти слова: "върою побъдища царствія" св. апостолъ сказалъ о ветхозавътныхъ пророкахъ, объ Авраамѣ, Моисеѣ, судьяхъ еврейскихъ, Самуилъ, настолько въра всегда имъ-

ла одинаковую силу.

Еще бы не сила. Покорить царство! И сдѣлать это одному человѣку! И не силою оружія дѣлала это въра, а своею собственною силою. Иногда одинъ, буквально одинъ человѣкъ выступалъ противъ цѣлаго царства и заставлялъ его дѣлать то, чего онъ хотьль, чего требоваль во имя своей въры, подчиняль всвхъ себв. Не сдвлаль ли этого, напр., Илія? Да и какой изъ пророковъ не дѣлалъ того же? И не надо забывать, что пророки добивались не внѣшняго лишь подчиненія, завоеванія царства, а внутренняго, душевнаго. Они хотъли преобразовать всю жизнь въ царствѣ, хотѣли искоренить всякую неправду, обиду, нечестіе въ царствъ. Но легче завоевать царство, чъмъ добиться такого преобразованія въ немъ. Но и этого добивались пророки. Добивались и послѣ нихъ другіе ревнители вѣры. Вѣрою своею они такимъ образомъ не только "побъдища царствія" но и "содвяша правду".

Но, скажете вы, что же изъ этого?-то были люди святые; не върою своею, но святостью совершили они столько великаго. Въра и у насъ есть, а можемъ ли мы, гръшные, сдълать что-либо подобное? Да, грѣшникъ, и ты вѣрою можешь сдѣлать то, что дѣлали святые. Не въришь этому? такъ вотъ тебъ дъйствительный случай, доказывающій это. При тахъ самыхъ греческихъ царяхъ, когда произошло нынъ празднуемое торжество православія, т. е. при благочестивыхъ царяхъ Михаилъ и Өеодоръ въ горо-

дъ Ефесъ у одной женщины, потерявшей своего мужа и двухъ сыновей, забольлъ последній третій сынъ, еще младенецъ. Взяла она больное дитя и пошла къ одному св. поднижнику-столонику просить объ исцъленіи. Дорогою дитя умерло. Мать съ отчаянія не знаеть, что д'влать. Встр'в-чается ей какая-то женщина, и несчастная мать просить ее помолиться, чтобы Богь воскресиль ей сына. Понятно, какъ должна была отнестись къ этой просьбъ та женщина-такъ, какъ отнесся бы каждый изъ васъ. Но вдобавокъ ко всему встрътившаяся то женщина была блудница. Она и говоритъ матери: "да, я не только молиться о такомъ чудѣ не смѣю, я не смѣю и имя Божіе произнести, и взглянуть на небо". Мать и слышать не хочеть ни о чемъ, и все твердитъ: "помолись, помолись". Блудница возвела очи на небо, сначала покаялась въ грѣхахъ, а потомъ съ полною вѣрою помолилась о воскресеніи дитяти, и оно воскресло1). Иначе и не могло быть: на этой женщинъ только исполнилось объщание Спасителя. Она "върою получила обътованіе". По истинъ "вся возможна върующему" (Мр. 9, 23). The correction are seened of the terrogen

добивались пророда Добиванись и после нихъ добивались и после нихъ добивались и после нихъ добивались и после нихъ пругов ревытеля въръм Въром слово дони такимъ

"Riarogen amaga don, maker on average

Ho. commerce str. ero me usa storo?-ro bann

¹⁾ Четьи-Минеи, 9 іюля, житіе пр. Өеодора Едесскаго.

Всероссійскій патріархъ Филаретъ Нинитичъ Романовъ.

Среди выдающихся историческихъ дъятелей эпохи смутнаго времени и первыхъ лътъ царствованія дома Романовыхъ безспорно одно изъ видныхъ мъстъ должно быть удълено всероссійскому патріарху Филарету. Принадлежа по своему происхожденію къ родовой русской аристократіи, онъ совершенно случайно сталъ въ ряды русскаго, сначала низшаго, а потомъ и высшаго духовенства; но обладая природнымъ умомъ и сильнымъ характеромъ, онъ сумълъ поддержать свой престижъ и выдвинуться даже на этомъ, не знакомомъ ему вначаль, служени Съ теченіемъ времени историческія обстоятельства выдвигають его на первый планъ и въ высшемъ государственномъ управленіи, какъ отца государя и его ближайшаго совътника. И на всѣхъ этихъ поприщахъ дѣятельности Филаретъ остался въренъ себѣ и удержалъ свою власть и значеніе до самой своей смерти. Правда, и въ его дъйствіяхъ были иногда промахи, но эти промахи вполнъ искупались его искренностью и желаніемъ принести посильную пользу Русской церкви и государству. Патріархъ Филаретъ, какъ отецъ царя Миха-

ила Өедоровича, является родоначальникомъ нынъ царствующаго дома Романовыхъ. Древнъйшія судьбы дома Романовыхъ открываются изъ родословныхъ этого боярскаго рода. Родословныя эти производять родъ боярь Романовыхь отъ прусскихъ выходцевъ, прибывшихъ въ Россію въ ХШ в. По

мнвнію проф. Иловайскаго, это сказаніе о происхожденій рода Романовыхъ изъ Пруссіи можно сблизить съ легендой, тендеціозно производящей вообще всв знатные боярскіе роды отъ знатныхъ иностранцевъ. Легенда эта съ теченіемъ времени нъсколько измънилась подъ вліяніемъ желанія Василія Ивановича и Іоанна Грознаго произвести свой родъ отъ мифическаго Пруса, брата императора Августа. Въ подражаніе желанію царей, и нъкоторыя знатныя боярскія фамиліи, въ томъ числѣ и Романовы, стали показывать своихъ пред-ковъ выѣзжими изъ Прусъ. Отбросивши эти ле-гендарныя наслоенія, Иловайскій считаетъ Романовыхъ фамиліей чисто русскаго происхожденія¹). Профессоръ Ключевскій принимаеть безъ критики сказаніе родословной о происхожденіи Романовыхъ²). Вывздъ отъ Прусъ лѣтописи и родословныя относять еще ко времени Ивана Калиты, но наиболье виднымъ и впервые видълившимся въ исторіи является знатный бояринъ временъ Си-меона Гордаго Андрей Ивановичъ Кобыла. По сказанію льтописей, родъ Кобыли съ теченіемъ времени раздълился на нъсколько отдъльныхъ фамилій. Отъ пятаго сына Кобылы— Өеодора Кошки и произошелъ "Кошкинъ родъ". Кошкинъ родъ бдисталъ при дворъ въ XIV и XV в.в., а въ XVI въкъ видное мъсто въ придворныхъ сферахъ занимаеть бояринъ Романъ Юрьевичъ Захарьинъ, про-исходившій отъ внука Өеодора Кошки—Захаріи. Онъ въ собственномъ смыслѣ и былъ родоначальникомъ Романовыхъ. Дочь Романа Юрьевича Анастасія состояла въ замужествъ за Іоанномъ Гроз-нымъ, ея братъ Никита Романовичъ и былъ от-цомъ Филарета. При дворъ Грознаго Романовы

¹⁾ Проф. Иловайскій. Смутное время Московскаго государства. Моснва 1894 г. стр. 315.
2) Проф. Ключевскій. Курсъ русской исторіи т. Ш., стран.

пользовались большимъ авторитетомъ. Въ данномъ случав важное значение имвла и народная любовь къ этому боярскому роду, цвнившая въ представителяхъ его, особенно въ царицв Анастасии и Никитв Романовичв доброту сердца и постоянную отзывчивость къ народному горю. Эта трогательная любовь поэтически отразилась даже въ безыскусственныхъ произведенияхъ народной поэзии.

Относительно года рожденія будущаго патріарха Филарета нътъ опредъленныхъ историческихъ данныхъ. По болъе въроятнымъ предположеніямъ онъ родился въ промежутокъ времени между 1554 и 1560 годами. О первыхъ годахъ жизни Өеодора Никитича также не сохранилось болъе или менъе определенныхъ сведеній. По свидетельству Горсея, Никита Романовичь относился вполнъ терпимо къ западно-европейскому просвъщенію и по его желанію одинъ англичанинъ обучилъ молодого Өеодора латинскому языку, написавши ему для этого латинскія реченія славянскими буквами, и Өеодоръ ревностно принялся за изучение латинской грамоты³). Выдъляясь своимъ умомъ и талан-тами среди всъхъ своихъ братьевъ, Өеодоръ Никитичъ былъ для своего времени достаточно образованъ и начитанъ. Но эти выдающіяся качества не поселили въ сердцъ его гордости и заносчивости. По сказанію современниковъ, онъ быль очень добродушенъ, со всѣми-и русскими и иностранцами - ласковъ и привътливъ. По внъшнему виду онъ былъ красавецъ; никто лучше его не могъ вздить на конв, никто не могъ изящиве его одвваться. Въ царствование Өеодора Іоанновича Өеодоръ Никитичъ женился на Ксеніи Ивановнъ Шестовой, дівиці изъ обіднівшаго дворянскаго рода. Отъ этого брака онъ имълъ пятерыхъ сыновей и дочь. Старшіе сыновья умерли еще въ младенчествь, замужняя дочь скончалась въ 1611 г.; от-

³⁾ Сказаніе Горсея о Россіи стр. 102.

ца пережилъ одинъ только младшій сынъ Миха-илъ Өеодоровичъ.

Служебная дъятельность Өеодора Никитича начинается съ 1586 года; въ этомъ году исторія застаетъ его уже бояриномъ и Нижегородскимъ намъстникомъ. Спустя десять лътъ послъ этого Өеодоръ Никитичъ занимаетъ уже довольно видный постъ "воеводы въ правой рукъ". Это назначеніе послужило поводомъ къ столкновеніямъ съ видными представителями тогдашней боярской знати на почвъ, такъ называемаго, мъстничества. Но во всвух этихъ столкновеніяхъ симпатіи большинства всегда были на сторонъ Романова и это обстоятельство служить нагляднымъ показателемъ того, что и въ боярскихъ кругахъ Өеодоръ Никитичъ пользовался любовью и авторитетомъ. Чувства трогательной дружбы къ своему ближнему боярину характеризують и отношеніе къ нему царя Өеодора Іанновича. По сказанію тогдашнихъ оффиціальныхъ государственныхъ актовъ, царь, умирая "приказываль ему свою душу"4). Такимь образомъ это чувство любви къ Өеодору Никитичу царственный его покровитель сохраниль до самой своей смерти. Но помимо этихъ оффиціальныхъ данныхъ, сохранилось преданіе, что Өеодоръ Іоанновичъ имѣлъ намѣреніе передать Романову передъ смертью и свой царскій скипетръ. Трудно сказать, насколько достовѣрно это преданіе, но во всякомъ случав исторія застаеть на россійскомъ престоль, въ качествь преемника посльдняго Рюриковича не Өеодора Романова, а Бориса Годунова. Что же касается перваго, то онъ принималъ дъятельное участіе на земскомъ соборѣ, избравшемъ на царство Годунова, и вмѣстѣ съ другими участниками его подписалъ избирательну грамоту. Годуновъ, принявши скипетръ російскаго царства, по какимъ то побужденіямъ да-

⁴⁾ Собр. Гос. Гр. и Догов. т. 1, № 203.

етъ Өеодоровичу Никитичу, клятву, что "онъ раздълитъ съ нимъ царскую власть и будетъ имъть всѣхъ Романовыхъ, яко братію, а Өеодора—цар-ствію помогателя"⁵). Эту клятву Борисъ, повидимому, вначалъ имълъ намърение осуществить и въ дъйствительности. По крайней мъръ въ первые годы своегс царствованія онъ относился къ Романовымъ очень благожелательно. По свидътельству льтописныхъ сказаній, онъ "любовію присоединяясь, былъ свътлодушенъ къ Өеодору Никитичу и любительствованъ"6). Однако тъ же лътописныя сказанія, пов'ятствують, что это благодушіе и любовь были лишь наружной маской, подъ которой таилась скрытая ненависть къ Романовымъ, какъ къ опаснымъ и сильнымъ претендентамъ на россійскій престолъ. Такое ненормальное положеніе, конечно, не могло быть продолжительнымъ, достаточно было какого-либо самаго незначительнаго повода, чтобы обнаружить истинное отношеніе къ ненавистной фамиліи, досель по какимъ то побужденіямъ тщательно скрываемое. И Годуновъ наконецъ пересталъ скрываться и обрушился на Романовыхъ страшной опалой. Забыта была и клятва, данная при вступленіи на престолъ, подавлены были даже принципы элементарной справедливостя, и въ 1601 году вся фамилія Романовыхъ, въ томъ числѣ и Өеодоръ Никитичъ, привлекается къ слъдствію по обвиненію въ какихъ то тайныхъ замыслахъ противъ особы царя. Дъло это представляется въ высшей степени темнымъ и запутаннымъ. Даже современники затруднялись ръшить вопросъ, что могло быть истинной причиной столь неожиданной опалы. Большинство лътописныхъ сказаній склоняется къ тому предположенію, что здѣсь играла видную роль боязнь Годунова, какъ бы Романовы не отняли у него

 ⁵⁾ Дополн. къ Актамъ псторическимъ т П, № 76.
 6) ibid.

или его потомства царскій престолъ. "Не вѣмъ, повъствуетъ одно изъ нихъ, коего ради образа сіе, сотвори, или убо восхоть до конца истребити царскіе сродники и себе единаго и чадъ своихъ наследники показати; или сего ради, яко уведевъ отъ нѣкоихъ, яко маловременно, хощетъ быти того царствіе и отъ непреподобна мнінія многимъ страшенъ показася, отъ многихъ же и самъ боящеся"⁷). Эта боязнь Годунова за благополучіе своего царствованія, на которое могутъ посягнуть Романовы, по свидътельству нъкоторыхъ историческихъ актовъ, вызвана была предсказаніемъ волховъ, которыхъ онъ любилъ слушать, что изъ рода Никитичей долженъ въ скоромъ времени возстать скипетродержецъ. На этой то почва и создалась, а можетъ быть и искусственно была создана, легенда о намъреніи Романовыхъ извести Бориса и о какихъ то кореньяхъ, найденныхъ будто бы при обыскъ у одного изъ Никитичей – Александра. По свидътельству современниковъ, мѣшокъ съ кореньями былъ подброшенъ Александру Никитичу его казначеемъ, который быль подкупленъ сторонниками Годунова; это и послужило поводомъ къ строжайшему розыску и последовавшей затемъ ссылке не только всёхъ Романовыхъ, но и родственныхъ имъ фамилій — Репниныхъ, Черкасскихъ, Шестовыхъ и Ситскихъ. Өеодоръ Никитичъ былъ сосланъ въ Антоніевъ Сійскій монастырь и здісь постриженъ въ монахи съ именемъ Филарета. Такъ началась для него новая жизнь въ иночествъ, къ которой онъ совсѣмъ не готовился. Однако невольное постриженіе не вызвало въ Филаретъ какой-либо ненависти и озлобленія къ самому иноческому чину; вступивши въ новую для него жизнь и видя въ измъненіи своего положенія перстъ Божій, онъ старался ревностно исполнять всв тв подвиги, какіе налагало на него иноческое послушаніе и по

⁷⁾ Дополн. къ Актамъ историческимъ т. II, № 76.

возможности осуществлять въ своей жизни идеалы истиннаго монашества. "Постигшія его біды, замізчаеть о Филереть позднайшій латописець, со всякимъ благодареніемъ въ подвигѣ своемъ претерпвваль, отъ случающихся ему не изнемогаль; но во всемъ на Всесильнаго Бога уповая, иноческаго образа одѣяніе паче царскія багряницы возлюби"8). Въ такой покорности своей судьбъ Сійскаго заточника нельзя не видъть той отличительной особенности въ характеръ Филарета, которая красною нитью проходить черезъ всю его жизнь: эторевностное выполнение возложенныхъ на него обязанностей, какихъ бы трудовъ и лишеній это ему не стоило. И вотъ теперь въ монастыръ невольный постриженникъ безраздъльно отдается обязанностямъ своего званія, повидимому стараясь порвать всё связи съ прошлымъ и не вникая въ ходъ и направление правительственной политики своего времени Но не такъ смотрълъ на своего лишеннаго свободы соперника Годуновъ. Онъ и въ монастырскомъ уединеній окружилъ его своими клевретами, которые зорко должны были следить за всѣми мельчайшими подробчостями личной жизни инока Филарета. Приставленный къ нему для надзора приставъ Воейковъ не упускалъ, казалось, изъ виду ни одной подробности въ дъйствіяхъ узника, следиль за нимъ со всею бдительностью ревростнаго исполнителя предписаній свыше, стараясь совершенно не допускать никакого общенія между опальнымъ бояриномъ и внѣшнимъ мірэмъ. Нерадко даже богомольцы, приходившіе въ монастырь ни поклонеоје ммстнымъ святынямъ и не имъвшіе никакого намъренія вступать въ сношенія съ Филаретомъ, должны были совершать свое паломничество по монастырю подъ строгимъ конвоемъ. Такая строгость, по крайней мъръ на первыхъ порахъ, была со

⁸⁾ Лътопись о мятежахъ стр. 59.

шенно напрасна, такъ какъ Филаретъ не обнаруживаль никакого стремленія поддерживать свои прежнія боярскія связи и не интересовался ходомъ государственныхъ дълъ. Единственно что привязывало его къ міру и заставляло уноситься мыслями далеко за предёлы монастырскаго уединенія- это судьба его семейства. Нерѣдко въ бесъдахъ съ окружавшими его лицами онъ горько сътовалъ на свою судьбу въ этомъ отношеніи, проявляя необычайную нажность, трогательную заботливость и въ то же время невыразимую скорбь о своей женв и двтяхъ твмъ болве, что о судьбв ихъ ему ничего не было изввстно. "Милыя мои дътки, маленьки бъдныя остались, неръдко говорилъ онъ, кому ихъ кормить и поить? Такъ ли имъ будетъ теперь, какъ имъ при мнъ было? А жена моя бъдная жива ли уже? Чай она туда завезена, куда и слухъ никакой не зайдетъ; мнъ ужъ что и надобно, бъда на меня жена да двти; какъ ихъ вспомнишь, такъ точно рогатиной въ сердце толкаетъ"). Тѣмъ не менѣе нашлись доброжелатели, которые, не смотря на бдительный надзоръ Воейкова, съ опасностью для собственнаго благополучія и даже жизни передавали Филарету извъстія о судьбъ его близкихъ и брались доставлять отъ него письма не только женъ, но и опальнымъ братьямъ. Такъ прожилъ невольный инокъ въ своемъ заточеніи четыре года. Между тымь наступиль 1605 г.; въ русскомъ обществъ уже началось брожение умовъ; слухи о появившемся самозванцъ стали проникать далеко за предълы Москвы и волновать массы народа; зловъщіе признаки грядущей смуты все ярче и ярче открывали опасность положенія царя Бориса и неустойчивость его царскаго трона. Слухи эти дошли и до Сійскаго монастыря и зажгли въ сердцв не-

⁹⁾ Соловьевъ. Исторія Россіи съ древнъйшихъ временъ т УШ, гл. П, стр. 737.

вольнаго постриженника угастую было надежду на скорое свое освобождение, которое снъ вполнъ опредъленно связывалъ съ ожидавшимся паденіемъ власти Годунова. Этимъ и объясняется та непонятная перемъна въ его настроеніи, о которой съ недоумъніемъ доносилъ Воейковъ въ 1605 году высшей государственной власти. По смыслу этого донесенія, старецъ Филаретъ сталъ заносчивъ и раздрожителенъ, живетъ не по монастырскому чину, часто смъется неизвъстно чему и говоритъ про мірское житье - про птицъ ловчихъ, про собакъ; угрожаетъ приставленнымъ къ нему старцамъ, заявляя, что онъ еще покажетъ себя. Въ отвътъ на это донесение былъ полученъ приказъ Годунова усилить строгій надзоръ за Филаретомъ и за всеми, приходящими въ монастырь. Наконецъ, чтобы лишить его возможности возвратиться снова въ міръ, онъ по приказанію царя быль посвященъ въ іеромонахи и затъмъ возведенъ въ санъ архимандрита.

П. Масловъ.

продолжение вудеть).

med enyt part repeatebeing reservatement Synth Strukt samisty ubwentary apolynatus Possin Appana. hy "IOM sour Thomby Gand: newbages agen name

съ недругания и срени Посиковъ въ 2505 году выршей государственний пласти. По смыслу зтого

на скоров овое овоебляцение которов овъ вподва опретиление съязывать съ бязыванияся цаден-эмъ вивсти Тедутов. Этамъ и объясняется та не-

къ нападкамъ на Преосвященнаго Таврическаго на Преосвищения.

Въ началъ декабря 1914 года мною были посланы извъстному сотруднику большой столичной газеты собранный мною на мъстъ, въ нъмецкихъ колоніяхь, огромный матеріаль по вопросу о нъмецкомъ засиліи въ Россіи и зам втка по поводу нападокъ на нашего владыку Димитрія. Къ сожальнію, эта замытка, по неизвыстнымы мны причинамъ, не увидъла свъта. Между тъмъ я считалъ бы свой долгъ передъ Родиной и Архипастыремъ неисполненнымъ, если не будетъ сдълано надлежащаго разъясненія своеобразныхъ, чтобы не сказать болье, пріемовъ львой, оньмеченной печати въ отношении нашего Архипастыря, навязавшей ему роль германофила, выступившаго будто бы на защиту нъмецкаго засилья въ Россіи. Правда, въ "Южномъ Словъ" было помъщено двъ выясняющихъ правду замътки; но такъ какъ изъ разговоровъ легко убъдиться, что этотъ вопросъ еще и теперь продолжаеть волновать наше общество, что еще и теперь многіе върные сыны Родины сильно смущены той ролью, какую навязали владыкъ Димитрію лъвыя онъмеченныя газеты, я полагаю, что напечатаніе упомянутой зам'ятки не только не будетъ излишнимъ и несвоевременнымь, но, наоборотъ, оно внесеть извъстное успокоеніе, потому что прольетъ свътъ на истинное положение

дѣла. Въ замѣткъ я писалъ приблизительно слѣдующее: Извъстная часть столичной, лъвой печати и

ея провинціальные подголоски, выступая всегда на-противъ всякихъ добрыхъ начинаній правительства, взяла подъ свое покровительство и защиту и нъмецкое засилье въ Россіи. Мы не будемъ касаться вопроса, ради чего эта часть лѣвой печати взя-лась отстаивать нѣмецкое засилье въ Россіи; но для насъ важно то, что она для достиженія разъ намъченной цъли не брезгаетъ никакими средствами. Ей нужна сенсація, шумиха, впечатльніе, громкія имена!..

И вотъ въ самый разгаръ борьбы за нѣмецкое землевладьніе въ Россіи, въ львыхъ газетахъ и въ спеціальныхъ листкахъ на русскомъ и нѣ-мецкомъ языкъ появилось воззваніе къ Тавричес-кой паствъ епископа Димитрія. Затъмъ посыпа-лись хвалебные дифирамбы въ честь епископа германофила... Правая печать и всъ борющіеся съ нъмецкимъ

засильемъ заволновались...

Какъ? неужели и епископъ русской церкви выступилъ защитникомъ нѣмецкаго засилья?.. Одни были этимъ крайне смущены. Другихъ это возмущало. Нашлись и такіе, какъ Б. Суворинъ, который, не разобравшись какъ слъдуетъ, не выяснивъ сущности дъла, вылилъ въ "Вечернемъ Времени" цълый ушатъ грязи на голову епископа и на все православное въдомство. Словомъ онъмеченная лъвая печать свое дёло сдёлала: произвела сенсацію, впечать свое двло сдвлала: произвела сенсацю, впечатлѣніе, нашумѣла... Какое ей до того дѣло, что здѣсь допущена подтасовка фактовъ, что сенсаціонное воззваніе епископа Димитрія имѣетъ такое же отношеніе къ вопросу о нѣмецкомъ землевладѣніи въ Россіи, какъ и эта замѣтка къ политикѣ турецкаго падишаха. А между тѣмъ оказывается, что лѣвая пресса, ставшая на защиту нѣмецкихъ интересовъ, печатая это воззвание еп. Димитрія, скрыла, какъ время появленія этого воззванія, такъ и умолчала объ обстоятельствахъ, вызвавшихъ его къ жизни. Оказывается, что воззваніе было напечатано и разослано еще 18 августа 1914 г., т. е. въ то время, когда не подымалось еще и самого вопроса о нѣмецкомъ землевладѣніи въ Россіи. Вызвано оно было упорно циркулировавшими въ то время въ нашихънъмецкихъ колоніяхъ слухами о готовящемся будто бы повсем встномъ погромф нфицевъ. Мфстными властями были приняты надлежащія міры. Могь ли епископъ церкви остаться равнодушнымъ, не отвътить своимъ пастырскимъ словомъ, когда ему говорятъ, что пасомые, русскіе православные люди, готовятся, произвести погромъ нъмцевъ? Намъ кажется, можно быть самымъ убъжденнымъ и твердымъ германофиломъ, но когда дъло идетъ о погромъ со всъми его ужасами, то не только пастырь церкви, но всякій человъкъ долженъ выступить и употребить всь зависящ я отъ него мъры, чтобы оказать воздъйствіе на толпу и удержать ее отъ насилій и погрома. И чемъ горяче, красочне и задушевне будеть пастырское слово, тъмъ большее впечатлвніе, силу и воздвиствіе окажеть оно на народъ. Что-жъ удивительнаго въ томъ, что епискомъ Димитрій, узнавъ, что немцамъ, живущимъ въ Тавридъ, будто, грозила тогда опасность погрома, а его паствъ -- опасность стать погромщиками, поджигателями и разбойниками, - что онъ обратился къ своей паствъ съ горячимъ словомъ увъщанія? Но можно ли отсюда делать выводы, что епископъ -- германофилъ, что цѣлью воззванія была защита нъмецкаго землевладънія въ Россіи?!

Оказывается для нашей лѣвой онѣмеченной печати все возможно,—возможно и это. И вотъ одинъ изъ самыхъ горячихъ патріотовъ, бодро и смѣло всегда стоящій на стражѣ интересовъ сво-

ей Родины, этой печатью возведень въ защитники нъмецкаго засилья въ Россіи!..

Такъ пишутъ исторію современные публицисты лівой онімеченной печати!..

Я коснулся своеобразныхъ, въ высшей степени некрасивыхъ пріемовъ лѣвой онѣмеченной печати, благодаря которымъ горячему патріоту, еп. Димитрію, навязана роль защитника нѣмецкаго засилья въ Россіи. Чтобы не оставить въ чей либо душѣ и тѣни сомнѣнія въ подлинной роли владыки въ нѣмецкомъ вопросѣ, я укажу на нѣсколько извъстныхъ мнѣ фактовъ, которые лучше всякихъ доводовъ и разсужденій освѣтятъ истинное положеніе дѣла.

8 сентября 1914 г. въ нѣмецкой колоніи Гальбштадтъ русское населеніе, во главѣ съ учителями,
устроило патріотическую манифестацію по случаю
одержанныхъ нашей арміей побѣдъ въ Галиціи.
Мѣстное нѣмецкое населеніе не только не приняло
участія въ манифестаціи, но наоборотъ усмотрѣло
въ ней нѣчто для себя враждебное; особенно въ
полныхъ патріотическаго энтузіазма рѣчахъ и въ
крикахъ: долой Германію, оно усмотрѣло натравливаніе одной части населенія на другую. Въ такомъ смыслѣ было донесено и властямъ. Началось
разслѣдованіе дѣла. Производились дознанія, опросы населенія урядникомъ, приставомъ, исправникомъ и даже жандармеріей... На донесеніе священника о всѣхъ этихъ патріотическихъ терзаніяхъ владыка Димитрій отвѣтилъ глубокопрочувствованнымъ письмомъ, въ которомъ онъ, между
прочимъ, писалъ:

"Передайте русскому населенію колоній мою радость и благодарность за высказанныя имъ патріотическія чувства и объявите имъ, что никакія силы не смогутъ запретить намъ, русскимъ людямъ, выражать во внѣ свои патріотическія чувства и радость о побѣдѣ нашихъ доблестныхъ войскъ... Я весьма жалѣю, что не могъ быть въ это время

въ Гальбигадтъ лично. Иначе я сталь об во главъ въ манифестаціи и громче другихъ, на всъхъ перекресткахъ, кричалъ бы: Да здравствуетъ Россія и ед непобъдимая армія! Да здравствуютъ союзныя намъ державы! Долой подлую Германію и коварную Австрію! Долой слугу антихриста, кровавого кайзера Вильгельма!"

Димитри во ределения ределения водования водо митрія по отношенію къ врагамъ нашей Родины въ сентябръ 1914 г. А въ октябръ того же года, когда въ Одерсъ была открыта преступная нъмецкая организація, им'ввшая, между прочимъ, цілью снабжать германскую армію деньгами, еп. Димитрій по этому поводу обратился къ своему духовенству съ особымъ пиркулярнымъ письмомъ, отъ 25 октября за № 21379, въ которомъ обратилъ вниманіе духовенства на это въ высшей степени прис-корбное явленіе просилъ духовенство бодро и зорко стоять на стражь интересовь своей родины, чтобы быть всегда готовымъ предупредить мсжисть повторенія, такихъ печальныхъ случаевъ

неахъ: долон германю, оно усмотрановать награви ва и вана в паселенія иіндерсту й эпивна да и в паселенія паселенія в паселен въдстолицу двинулись дворянскія, земскія и городскія делегаціи и депутаціи, когда были мобилизованы всв публицистическія, столичныя й провинціальныя силы, не брезгавшія, какъ показываеть настоящій факть, никакими средствами и пріемами, -въ это самое время еп. Димитрій въ своихъ поконхъ и подъ своимъ предсъдательствомъ устроилъп многолюдное собрание духовенства. Учебныхъ корпорацій, братчиковъ и множества дру-гихъ стороннихъ липъ, на которомъ быль за-слущанъ большой глубоко прочувствованный, фо-тографически правливый и жизненный докладъ одного сельскаго священника, болве 20 льть изучавшаго на мъстахъ своего служенія жизнь русскаго населенія среди таврической німетчины.

Докладъ этотъ произвель своей печальной жизнен-

Докладъ этотъ произвелъ своей печальной жизненной правдой неотразимое впечатльніе на всѣхъ...
Посль оживленнаго обмьна мнъній и патріотической рьчи владыки Димитрія, было рышено сообщить по телеграфу основные тезисы доклада т. губернатору, вызванному въ то время на совъщание по этому вопросу въ Петроградъ, докладъ отпечатать и разослать членамъ Государственнаго Совъта и Думы и другимъ выдающимся тосударственнаго совъта и Думы и другимъ выдающимся тосударственнымъ дъятелямъ...

Закрывая это собраніе, еп. Димитрій выравиль увъренность, что образованная по воль Тосударя Императора комиссія для разсмотрынія вопроса объ ограничении нъмецкаго землевладънія въ Россіи несомнънно приведетъ дъло къ желанному концу, что тяжкія времена для русскихъ среди нъмцевъ въ Россіи пройдуть невозвратно, что обидчикамъ и притъснителямъ не должно быть мъста на нашей землъ, что Россія со своими неисчернаемыми сокровищами и несмътными богатствами должна принадлежать только истинно-преданнымъ сынамъ Россіи... лежать только истинно-преданнымъ сынамъ Россіи...

Таковы факты, говорящіе сами за себя Такова на правда! Только путемъ указанныхъ нами некрасивыхъ пріемовъ лѣвой онѣмеченной прессы и можно было бы возвести на еп. Диминарессы и на принарессы протовен на защиту нъмещими за засилья въ Россіи.

громоздкихъ кроватяхъ, укрываясь перинами".

Жаль только, что г. Суворинъ не принесъ извиненія Вла-Одинъ изъ самыхъ ярыхъ обвинителей Владыки Димитрія въ германофильствь, Б. Суворинъ, прочитавъ вышенапечатанную замътку "Къ нападкамъ"... нашелъ въ себъ мужества открыто сознать свою ошибку и въ № 1004 "Вечерняго Времени" отъ 20 января въ статьъ "День за днемъ" высказался такимъ образомъ;

"Сначала пущено было въ оборотъ воззваніе епископа Димитрія, лживо приноровленное кадетской печатью къ защить интересовъ нъмецкаго землевладенія. Къ сожаленію, это было такъ ловко подано, что правда открылась слишкомъ поздно. Епископъ Димитрій таврическій вовсе и не думалъ о защитъ нъмецкаго землевладънія, а лишь предупреждалъ пастырей въ началѣ войны (и то келейно) не допускать свою паству до погромовъ и грабежей нъмецкихъ владъній.

Это теперь (къ сожалѣнію, слишкомъ поздно) мит доподлинно извъстно. Напротивъ того, епископъ таврическій на одномъ собестдованіи лично благодарилъ одного изъ священниковъ, кажется, о. Платонова за горячую отповадь Намцамъ колонистамъ и за его искренній призывъ бороться

противъ нѣмецкаго земельнаго засилья.

Но господа дергачи изъ извъстной кадетской группы выдернули эту карту въ нужную минуту, нынъ благополучно уснувшая въ новомъ году нъмецкая газета и клики Милюкова и Крыма воспользовались келейнымъ обращениемъ православнаго епископа и распространили его, какъ говорять, въ громадномъ количествъ экземпляровъ, напечатанныхъ въ нѣмецкой типографіи Въ тоже время ходуномъ ходили кадетскіе депутаты и таврическіе про-Нѣмцы и, что-то затушевавъ, гдѣ-то забъжавъ, прибъжали въ Тавридландъ и сообщили, что Нъмцы могутъ спать спокойно на своихъ громоздкихъ кроватяхъ, укрываясь перинами".

днемъ выоказанов такивъ образомъ: показанона

мужертва готирыть общать свою ошибку и въеме 1004 "Вечернаго брамени" от ь 20 внавря въ откъв "День за

напечатанную замылиу "Къ изпаджамъ" ... нашелъ въ себ

[—] Жаль только, что г. Суворинъ не принесъ извиненія Владыкъ. Ну, да и за это спасибо!
П. Н. Б.

Изъ дорожныхъ впечатлѣній по пути въ Галицію и Львовъ.

Вокзалъ въ Кіевъ. У перваго подъвзда, съ лъвой стороны нъсколько автомобилей съ эмблемами Краснаго креста для перевозки раненыхъ. Толпа народа съ нетерпъніемъ ждетъ пребытія поъзда. Всюду слышны разговоры о послъднихъ бояхъ, о тяжелыхъ переживаніяхъ нашихъ доблестныхъ защитниковъ на передовыхъ позиціяхъ, въ окопахъ при двадцати-градусномъ морозъ и пронизывающемъ вътръ на Карпатахъ... Падаетъ небольшой снъгъ и своими спокойно слетающими бълыми искорками, какъ-бы успокаиваетъ взволнованныя сердца ожидающей толпы. Вотъ сквозъ тишину спускающихся сумерекъ раздался продолжительный свистокъ паровоза и вскоръ, тяжело громыхая и гремя цъпями, подошелъ къ вокзалу длинный поъздъ и замелькали передъ глазами красные крестики.....

Вагоны полны ранеными, къ которымъ спѣшатъ санитары, сестрицы, а въ толпѣ слышатся
вздохи, нѣкоторые илачуть! У каждаго вагона
образовалась толпа, – это все встрѣчающіе, кто
родныхъ, кто знакомыхъ, а кто просто съ желаніемъ увидѣть дорогихъ героевъ и сказать имъ теплое, сердечное слово ободренія и ласки. Къ открытой двери вагона подходитъ сестра милосердія
и спѣшитъ перевязать сбившуюся съ головы солдатика повязку. Санитары (больше студенты) съ
особой заботливостью помогаютъ раненымъ спускаться изъ кагона, а многихъ бережно и осторожно переносятъ на рукахъ. Вотъ, напр. здоровый на видъ солдатикъ, но не можетъ ступать, у
него сильно поранена ниже колѣна нога и... студентъ на своей спинѣ уноситъ раненаго, ухватившагося за его шею. Ни стоновъ, ни упрековъ не
слышно,—спокойные и молчаливые герои съ лаской смотрятъ на встрѣчающую ихъ публику. Вотъ

- 105 -

носилки, — блѣдное лицо раненаго. "Родимый", слыщится вь толивни чья то заботливан женскай рука положила на несилки небольшой букеть живыхъ цвѣтовъ.... Одинъ за другимъ отходятъ автомобили отъ вокзальнаго подъъзда и увозятъ страдальцевъ въ теплыя и свѣтлыя цалаты сердобольнаго Кіева, гдѣ ждетъ ихъ ласковый, сердечный уходъ, тепло и отдыхъ.

Понемногу толпа расходится и предътлазами снують все время исключительно военные— къ полной, боевой, походной формъ. Это свъжія силы отливають потоками на позиціи. Въ восемь часовъ сорокъ минутъ вечера отходить во Львовъ прямой скорый поъздъ. На перронъ провожающая публика. Большинство уъзжающихъ военные. У кагона второго класса стоить густая толпа кадеть, тъсно окружившихъ своего воспитателя, уъзжающаго на театръ войны. Первый звонокъ. Началось прощаніе. Всюду слышны пожеланія усибховъ, благополучнаго возвращенія. Кадеты на рукахъ вносять въ вагонъ своего воспитателя. Второй звонокъ, за нимъ третій и, подъ крики "ура", поъздъ спокойно отходить и вскоръ скрывается въ вечерней мглъ....

щенника. Раскланялись и, почувствовавъ нъкото-

- Много и интересног разсказывальнай и передь мысленным дворомы мо- од имъ вставали всъг пережитые и переживаемые ужа- В сы войны. Прубаюканные мърнымъ покачиваніямъ д мащагося поъзда, вскоръ засыпаютъ дассажиры. на

отУгро. А Восемь у насовы в Отанція в Здолбуновою Повада, в впрудилим все в путиги долго пришлосью ждать намы пока посвободили необходимую для в насъвнолосу дороги на Дубно, Радзивиловыти да то льсе къ Львову. Наши составы шовздовы пока идутыто только до станціи Броды, здвсь происходить переки садка на увкоколейную Австрійскую дорокумнитоот

-Полоуги отъ Радвивилова все время мелька-и отъ объдныя деревеньки валиційских в крестьянь ок Снѣжная пелена покрыла пирокимъ, обълымъ ковов ромъ равния полей и только мѣстами возвышаю щіеся холмы съ одинокими сиротливыми крестами оболью усжимають сердце... Обратскія мобилы павшихъ и погребенных ващитниковъ тероевълж

эн Выхожу на площадку главнаго подъвзда вокы запа. Предо мною большая площадь заграничнагон города. Длинныя улицы и особенно хороша шиех рокая улица соть вокзала, окаймленная алдеями больших деревьевь. Все время снують трамваца фіакры, народъ Гдь то вдали слышна русская и в сенка, чето наши солдатики спыпать в къ своимъ пунктамъ... Въ публикъ у подъъзда встръчаю свя-

щенника. Раскланялись и, почувствовавъ нъкоторое одиночество въ чужомъ, новомъ городъ, познакомились и разговорились. Батюшка вдеть изъ Казани, гдв состоить настоятелемъ Воскресенской церкви. Получилъ онъ назначеніе благочиннымъ въ одну изъдивизій Юго Западнаго фронта и вдетъ теперь на передовыя цозиціи, куда кром'в своего спеціальнаго груза съ облаченіями, свѣчами, книгами, образками и пр. везетъ целый транспорть бѣлья, теплыхъ вещей и подарковъ солдатикамъ отъ жителей г. Казани. Вмъстъ взяли одного извозчика и повхали въ городъ искать пріютъ въ гостиницъ. Всъ лучшія гостиницы въ городъ переполнены военными и намъ съ трудомъ удалось найти себъ номеръ въ одной изъ таковыхъ. Вспоминаю я этотъ номеръ въ гостиницъ. Большая, свътлая комната съ богатой и роскошной обстановкой, коврами, зеркалами и т. п., стоимостью 3 р. въ сутки. Прислуга въжливая и услужливая Одно только лишеніе и довольно непріятнаго характера-это холодъ. На предложение наше истопить комнатную печь кельнеръ отвътилъ: "истопить можно, но за особую приплату, такъ какъ дровъ въ городъ мало и они очень дороги". Дъйствительно за пять полънъ, слегка только измънившихъ температуру въ комнатъ при разсчетъ съ насъ взыскали 75 копъекъ. Другое не менъе грустное обстоятельство-отсутствіе хорошаго хлвба въ городъ. Мнъ пришлось купить себъ небольшую булочку хлъба, за которую взяли 25 к. Бсть этотъ хлабъ очень трудно; опъ испеченъ изъ муки, наполовину смвшанной съ картофельной, и такой хльбъ теперь всюду въ Львовъ, лучшаго не найти; -- только наши войска фдять дфиствительно хорошій, пшеничный хльбъ.

Приведя въ порядокъ свой багажъ, мы вскоръ вышли въ городъ, съ цълью осмотръть насколько возможно его достопримъчательности. Львовъ—столица древней Польши—богатъ красивыми зда-

ніями и особено своими храмами-костелами, которые поражають взоры каждаго своей архитектурностью и богатствомъ внутренней отдълки. Но, къ прискорбію, картину внішней красоты и жизни города туманять какъ грустныя, темныя пятнатолпы нищихъ, всюду на всехъ перекресткахъ, съ стыдливо протянутыми руками, умоляющихъ о помощи. Нищіе всюду, -- но это не тв нищіе, къ которымъ мы привыкли у себя, въ Россіи. Нищіе въ Львовъ совершенно другого характера. Это—ин-теллигентные нищіе. Ко мнъ напр. подошелъ весьма прилично одътый и по виду интеллигентный господинъ и съ видимой нервшительностью обратился ко мнъ съ слъдующими словами: Пане ксендже!.. и началъ на польскомъ языкв излагать свое горе, свою просьбу.- "Помогите, говорилъ со слезами на глазахъ бъдняга, нъсколько дней не ъли, жена въ ужасъ — хочетъ убить дътей; работы нътъ, достать денегъ негдъ, положение ужасное"!.. Низко кланяясь, съ обнаженной головой и шапкой въ рукахъ, просилъ о помощи этотъ господинъ. Я подалъ ему, что могъ и былъ пораженъ, когда съ низкимъ поклономъ онъ сталъ ловить мою руку, намъреваясь поцъловать ее... Тяжелой грустью сжалось сердце послѣ этой встрѣчи. Иду дальше и опять та же картина, Подход ітъ моло-дая женщина, также прилично одѣтая, съ про-тянутой рукой и слезами на рукахъ. Это учительница одной изъ городскихъ школъ, теперь закрытыхъ. Страшная нужда погнала ее на улицу... Бѣд-ные, бѣдные люди! Много ихъ теперь по всѣмъ улицамъ Львова, особенно по вечерамъ! Не изгладятся изъ памяти моей эти печальныя картины!... Прохожу по залитой электричествомъ одной изъглавныхъ и многолюдныхъ улицъ города и слышу не то стонъ, не то пъсню, но какую-то заунывную, печальную пѣсню! Подхожу ближе и вижу у водосточной трубы у ярко освъщеннаго окна магааина сгорбившуюся фигурку маленькаго мальчика.

Слышу, речитативомъ поетъ и плачетъ малышъ: "Прикарпатская Русъ"... Вечернее Время"... Красное личико мальчика съ красивыми голубыми глазами, полными слезъ остановили меня. Холодно!... Мальчикъ почти окоченълъ!.. Злой морозъ щиплеть бъдняжку, а старенькое, рваное пальтишко не въ силахъ защитить худенькое тёльце его. Посинвышій отъ холода и мороза рученкой онъ прижимаетъ къ груди номера газетъ-все его богатство. Дома ждутъ его сестра и больная, голодная мать, а онъ ничего не заработалъ и отъ горя и холода плачеть!.. Я и подошедшій генераль купили у мальченки всв номера газеть и онъ ожиль! Зажавъ въ рукв полученныя дэньги, бытомъ пустился домой.--Безмолвно несуть тяжелый кресть послѣдствій прошедшихь бурь войны мирные жители. Призраки голода стучатся въ бѣдныя халупы (хатки) несчастныхъ. Какъ мнѣ передавали, въ городъ Львовь въ настоящее время около I2,000 семей, служившихъ раньше у Австрійскаго правительства, и пенсіонеровъ остались совершенно безъ средствъ къ жизни. Изъ разоренныхъ деревень населеніе за милостыней спвшить также въ городъ и на улицахъ всюду такія картины: у ствны на панели тротуара сидитъ женщина съ двумя или тремя малютками; одвты въ жалкія рубища и не просятъ, а только молча, умоляющимъ взоромъ стучатся къ сердцамъ прохожихъ. Я видълъ женщину, которая склонивъ голову и прислонившившись къ каменной ствив дома, что то вла изъ лежавшей предъ нею на панели кастрюльки, а дътки грызли корку хлъба, полученную отъ проходившаго предо мною нашего солдатика... Я следиль за публикой, которая ускоряла шаги мимо такой группы, видимо потому, что многіе не могли помочь сами. Въ связи съ этой безпросвътной нуждой, какъ спутники ея всевозможныя заболвванія и, къ глубокой скорби, тяжелый разврать!.. Борьба за существованіе многихъ изъ интел-

лигентныхъ классовъ выгоняеть на улицу

пигентныхъ классовъ выгодисть до умертору прустный, позорный заработокъ...
Вотъ та печальная картина, которая теперь обволакиваетъ неподдальной грустью казалось свътлыя впечатльнія въ завоеванномъ Русскими обширномъ городѣ!..

(Окончаніе слидуеть).

добрый починъ.

(Посвящается Таврическимъ матушкамъ).

Ольга Андреевна—матушка славная: Ласкова къ людямъ, проста и добра, Съ каждою бабой она, словно равная, Льнетъ деревенская къ ней дътвора. Въ горъ утъшитъ, поможетъ недужному, Дѣльный совъть дасть охотно она: Будто по вову къ ней сходятся дружному Въ праздники, - хата народа полна!

Такъ и сегодня... Лишь служба окончилась, Къ матушкъ женщины на домъ спъшатъ: Женская душенька нына встревожилась,--Всв про войну на селв говорять.

Горюшко, видно, пришло неминучее; Батюшка тоже разсказываль вслухъ: Пастыря слово живое и жгучее На сердце пало и бабъ и старухъ...

"Братья тамъ наши, тамъ дѣти родимыя "Кровь проливають за насъ на войнъ, "Терпятъ лишенія!... Други любезные,

"Надо молиться, жальть ихъ вдвойнь!" Видимо, батюшка рѣчью послѣднею Близко коснулся народной души,-Каждый крестьянинь за тою объднею Клалъ доброхотно на блюдо гроши.

Только вотъ бабы... "Голубки болъзныя,-Мы-то гдъ денегъ найдемъ на войну?"- "Матушки спросимъ: поможетъ любезная!" Женщины думу держали одну. Къ ней онъ прямо изъ церкви отправились,— Матушка, словно, давно ихъ ждала: Вышла, спросила: "вы чъмъ опечалились?" Слъдомъ и ласково ръчь повела...

"Полно тужить вамъ! и вы, развѣ, бѣдныя? "Было бъ желанье добру послужить,— "Жертву большую на нужды военныя

"Можете также и вы положить...

"Нѣтъ у васъ денегъ?.. но плакать пристало-ли? "Знаю усердныхъ, искусныхъ васъ пряхъ; "Есть на запасъ холста у васъ мало ли "Мужу, родимой семьъ для рубахъ!...

"Вотъ отъ трудовъ своихъ женскихъ и праведныхъ

"Жертвуйте такъ же, какъ ваши мужья... "Знаете-ль сколько для войска, для раненыхъ

"Нужно тамъ будетъ рубашекъ, бѣлья?!" "Думаю, милыя,—будетъ удобнѣе "Даръ вашъ готовымъ туда проводить, "Выберемъ время, когда посвободнѣе, "Сами же будемъ кроить здѣсь и шить!"

Доброе дъло вмигь было налажено... Къ матушкъ бабы холстины несутъ; Много бълья уже ею отправлено, Много, навърное, снова пошьютъ...

- RINGE TORROGENERS RODY HOOM GUSHIK

Доброе дѣло работой великою Нынѣ по селамъ, приходамъ кипитъ И осѣненное добрымъ Владыкою Плодъ благодатный сулитъ!...

С. А. Веселицкій.

"ТАВРИЧЕСКОЕ ДУХОВЕНСТВО и ВОЙНА".

ЗАСБДАНІЕ Таврическаго Епархіальнаго Комитета

по оказанію помощи больнымъ и раненымъ воинамъ.

9 января 1915 года въ 7 час. вечера въ покояхъ Его Преосвященства, подъ его председательствованіемъ, состоялось засъданіе общаго собранія Комитета.

По открытіи засёданія, секретаремъ комитета Л. П. Покровскимъ была оглашена Высочайшая Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы Александры Өеодоровны телеграмма, полученная 23 декабря нашимъ Архипастыремъ въ отвътъ на посланную имъ телеграмму по случаю состоявшагося наканунъ 22 декабря освященія лазарета духовнаго въдомства при больницъ духовной семинаріи. Телеграмма эта была выслушана присутствующими стоя. (Текстъ объихъ телеграммъ напечатанъ въ № 1—2 Т. Ц.-О. В. за сей годъ). Затѣмъ было сообщено о состоявшемся открытіи двухъ епархіальныхъ лазаретовъ-при больницъ духовной семинаріи на 30 человъкъ и при больницъ епархіальнаго женскаго училища на 20. Врачами въ эти лазареты приглашены—въ первый Д. А. Благовъщенскій съ платою 50 руб. въ мъсяцъ съ помощникомъ-фельдшеромъ И. И. Микитасомъ съ вознагражденіемъ 15 руб. и во второй Н. В. Киршнеръ 40 руб. Сестрами милосердія состоять—въ семинарскомъ лазареть Даюбенко (40 рублей) и Якубовская (35 руб.); въ училищномъ - Благоразумова (20 руб.) и Гущина (30 рублей). Завъдуетъ кухней лазарета при семинаріи въ качествъ экономки жена фельдшера В. Н. Микитасъ, съ вознагражде-

ніемъ 15 р. въ мѣсяцъ, состоящая подъ контролемъ и наблюденіемъ сестеръ Александро-Невскаго Братства, взявшихъ на себя трудъ очереднаго дежурства въ лазаретв (по 2 каждый день). Смотрителемъ лазарета состоитъ іеромонахъ Архіерейскаго дома Іоасафъ, а завъдующимъ дълопроизводствомъ по медицинской части и казначеемъ-преподаватель семинаріи С. П. Рубинскій. Имфется кухарка, судомойка и 2 служителя (санитара). Расходъ на нихъ выражается въ суммъ 48 рублей въ мъсяцъ. — Въ училищномъ лазаретъ завъдывать хозяйствомъ любезно предложила жена протојерея Л. И. Звърева; къ услугамъ лазарета всв преподавательницы и воспитательницы училища и воспитанницы старшихъ классовъ, которыя являются дъятельными помощницами въ уходъ за больными и ранеными. Казначеемъ и дълопроизводителемъ состоятъ преподаватели училища-г.г. Ивановъ и Анфиловъ. Имътся два служителя, ночная сидълка, поваръ, водовозъ и разсыльный. Сумма расхода на нихъ—57 рублей въ мѣсяцъ. Раненые и больные воины въ числѣ 50 чело-

Раненые и больные воины въ числѣ 50 человѣкъ были доставлены 21 декабря вечеромъ, а на слѣдующій день Преосвященный Владыка совершиль освященіе лазаретовъ. (См. № 1—2 Т. Ц.-О. В. за 1915 годъ). Такъ, началась жизнь Таврическихъ епархіальныхъ лазаретовъ, созданныхъ лептой церквей, духовенства Таврической епархіи и всѣхъ служащихъ по Таврическому епархіальному вѣдомству и неустанными трудами ихъ семей—и нынѣ течетъ по разъ навсегда установленному порядку: въ 8 час. утра чай съ молокомъ и хлѣбомъ, въ 12 час. обѣдъ изъ двухъ блюдъ, а въ воскресные и праздничные дни изъ трехъ; въ 4 часа послѣобѣденный чай, а въ 7 час. веч. ужинъ.

23 декабря лазареть удостоился посъщенія г. Таврическаго тубернатора Свиты Его Величества генералъ-маіора Н. А. Княжевича, который нашель лазареты "прекрасно оборудованными и хорошо содержимыми", что и выразиль въ особомъ благодарномъ письмѣ на имя Его Преосвященства.—На 4-й день праздника Рождества Христова посѣтилъ лазареты Архипастырь, бесѣдовалъ съ ранеными и раздавалъ имъ гостинцы.

Въ связи съ сообщеніемъ о полезной д'вятельными въ лазаретв воспитанницъ старшихъ классовъ епархіальнаго училища, вопросъ о надлежащей подготовкъ ихъ къ дъятельности сестеръ милосердія, для чего весьма было бы желательно открыть при училищъ для нихъ, а равно и для другихъ, кто пожелаетъ, изъ лицъ семействъ служащихъ въ духовномъ въдомствъ, курсы. Учебный Комитеть ничего не имфеть противъ открытія курсовъ, нужны лишь средства. Для организаціи курсовъ понадобится рублей 500. (вознагражденіе врачамъ за чтеніе лекцій по 3 р за часъ-300 руб. и учебники и прочее оборудование до 200 руб.) – Денежныя суммы Комитета вполнъ позволяють понести этоть расходь, такь какь въ настоящее время имъется около 26 тысячъ руб. Подготовка эта сослужить великую службу въбудущемъ, когда окончится война, ибо только тогда придется считаться съ ея последствіями. Будеть массовый наплывъ раненыхъ и больныхъ, которые разбредутся по селамъ и деревнямъ, вернувшись къ своимъ крестьянскимъ семьямъ, а въдь извъстно, что въ этой средв вообще относятся, не взирая на страданія крайне небрежно къ ранамъ, и нашъ святой долгъ облегчить эти страданія, оказать помощь темному крестьянину. И вотъ въ этомъ дълъ незамънимыми лицами явятся наши воспитанницы, будущія сельскія учительницы. — Собраніе Комитета, им'я въ виду благую цель, вынесло единогласное постановление объ ассигнованіи на дъло организаціи курсовъ 500 рублей.

Какъ отмъчено выше, въ настоящее время въ кассъ комитета имъется капитала около 25 тысячъ рублей, въ виду чего было сдълано предложение

оборудовать еще одинъ (третій) лазареть при больниць мужского духовнаго училища на человькъ 20.-По обмънъ мнъній, пришли къ ръшенію, что съ этимъ дъломъ пока можно повременить, имъя лишь въ виду какъ бы про запасъ предлагаемое помъщеніе, такъ какъ и въ данное время и въ будущемъ понадобятся немалыя средства, въ виду дороговизны содержанія двухъ лазаретовъ, находящихся въ разныхъ мъстахъ; кромъ того, Комитеть принимаетъ на свой счетъ и расходы по уплатъ за лицъ, оперируемыхъ и свидътельствуемыхъ Рентгеновскими лучами.

Затьмъ сльдоваль краткій докладъ священника А. П Эндека, возвратившагося изъ Дъйствующей Арміи, куда онъ отвозиль въ числь Рождественскихъ подарковъ отъ другихъ учрежденій и подарки Таврическаго Епархіальнаго Комитета. Съ чувствомъ нравственнаго удовлетворенія было выслушано заявленіе о. Александра о томъ, что комиссія, свидѣтельствовавшая на мѣстѣ полученія подарковъ, по одному тюку отъ каждаго учрежденія, признала наилучшими подарками присланные комитетомъ: все предусмотрвно, вложено все необходимое, а главное безобидно. Подарки эти доставили великую отраду нашимъ бѣднымъ солда-тикамъ. Получены благодарныя письма—отъ Корпуснаго командира генерала Экка, отъ санитарнаго отряда при Кавказской дивизіи и отъ этапна-го лазарета № 2 одесской Касперовской Общ. сестеръ милосердія; поступаеть немало писемъ и отъ самихъ солдатъ; всв эти въсточки дышатъ чувствомъ одной только глубокой признательности за проявленную о нихъ заботу и говорятъ о томъ въ высшей степени отрадномъ впечатлъніи, какое произвели на нихъ наши "гостинцы".

Священникъ А. Эндека вернулся изъ своихъ двухъ повздокъ въ Галицію съ богатымъ матеріаломъ о всемъ пережитомъ и, съ благословенія Архипастыря, предполагаетъ выступить съ пу-

бличной лекціей въ залѣ епархіальнаго женскаго

училища.

Въ заключение былъ заслушанъ докладъ завъдующаго вещевымъ складомъ Комитета іеромонаха Іоасафа. Въ декабръ мъс. отправлено въ Дъйствующую Армію 14238 предметовъ, да ранѣе ото-слано 22122 предмета, а всего 36360 предметовъ. На 9 января въ наличіи состояло 6854 предмета и продуктами (чай, сахаръ, табакъ и мыло) 11 п. 01 ð.

Этимъ и было закончено собраніе Комитета.

Л. П. Покровскій.

Пожертвовано въ Таврическій Епархіальный Лазаретъ черезъ сестеръ Александро-Невскаго Братства.

1) Отъ П. Ө. Діаковской -21 тепл. халатовъ, 25 паръ теплыхъ туфель.

2) Отъ В. В. Чепурной - 60 штукъ батисто-

выхъ касынокъ.

- 3) Отъ С. С. Шиаковской 8 большихъ полотняныхъ наволокъ.
- 4) А. Ф. Власовой на 25 маленькихъ подушекъ перьевъ.

5) Отъ А. А. Ильчевичъ—25 наперниковъ на

маленькія подушки.

6) Отъ А. А. Поповой-1 теплое одъяло, 1 теплая тужурка и 1 пара чулокъ.

7) Отъ Егоровой—12 простынь. 8) Отъ А. И. Шведовой—12 салфетокъ.

- 9) Отъ Е. Е. Игнатенко 100 носовыхъ плат.
- 10) Отъ И. И. Крисановой—2 теплыхъ халата. 11) Отъ А. И. Садовской—2 теплыхъ халата. 12) Отъ Е. М. Мезенцевой—4 пары шерстян.
- носокъ.
- 13) Отъ А. П. Панквевой-31 большихъ наволокъ, 1 доска для рубки мяса.

- 14) Отъ М. П. Молчановой—1 фунтъ корпіи. 15) Отъ М. Г. Тяжеловой—1 теплая рубаха.
- 16) Отъ Топловскаго монастыря—5 паръ шерстяныхъ носокъ, 5 подушечекъ.

Пожертвовано черезъ сестеръ Александро-Невскаго Братства и огослано воинамъ въ дъйствующую армію.

- 1) Отъ М. Д. Марковой 1 теплая тужурка, 1 полотн. полотенце.
- 2) Отъ М. А. Благовъщенской 2 манто и капотъ для передъл. на тужурки и 2 пары напульсниковъ.
- 3) Отъ Е. М. Мезенцевой 1 теплая тужурка-жилетъ.
- —жилетъ.
 4) Отъ М. И. Булгакъ—2 теплыхъ рубахи.
 5) Отъ богадълки Тарановой больницы Маріи Ивановны—1 теплые чулки.
- 6) Отъ Матушки Самарской изъ Горностаевки --2 рубахи. 3 п. кальсонъ, 36 платковъ, 4 полотенца.

7) Отъ М. А. Котляревской—2 пары напульсниковъ.

8) Отъ Е. Д. Анфиловой—1 теплая тужурка, 3 теп. рубахи и 3 пар. теп. кальсонъ.
9) Отъ С. И. Соколовой—3 рубахи, 6 паръ

кальсонъ.

10) Отъ О. А. Матушевской—1 гарусный шарфъ, 1 гарусная фуфайка, 1 рубаха и 1 п. кальсонъджерсе. 11) Отъ Бори Попова—100 открытокъ и 75

карандашей.

- ндашей. 12) Отъ А А. Поповой –4 теплыхъ тужурки.
- 13) Оть М. Г. Скоробогатовой 1 теплая тужурка, 2 набрюшника.

 14) Оть Е. А. Добровой—2 теплыхъ тужурки.

 15) Отъ Л. П. Ивановой—1 жилетъ и перчатки.

- 16) Отъ А. П. Панкъевой—на 1 р. 20 к. англійскихъ булавокъ. 17) Отъ А. Е. Сироткиной—1 теплая тужурка,

2 набрюшника, 2 пары напульсниковъ.

18) Оть А. Ө. Архангельской—2 теплыхъ тужурки, 2 набрюшника, 2 пары напульениковъ.

19) Отъ А. А. Васильковской — 3 пары напульс.

- 20) Отъ А. Ф. Власовой—1 пара напульсниковъ.
- 21) Отъ А. Н. Бычковской—2 теп. тужурки. 22) Отъ А. И. Павленко—1 теплая тужурка.
 - 23) Отъ С. С. Шпаковской—1 пара напульс.
 - 24) Отъ матушки Богдановой-2 тужурки.

25) Отъ Н. И. Иваницкой — 3 тужурки.

26) В. В. Чепурной—3 жилета, 1 рубаха, 5 мѣшковъ съ подарками.

27) Е. А. Добровой—табаку 3 ф., башлыкъ, 1

руб. на Галичанъ. 28) Т. Я. Шалоліевой—3 гарусн. шлема, 5 мѣшковъ съ подарками.

29) В. А. Ивановой—2 жилета, 7 наушниковъ. 30) Свъшниковой—2 жилета теп.

31) Скоробогатовой—9 наушниковъ.

32) М. А. Благовѣщенсной—пальто драпов., 2 жакета, 15 мвшк. съ подарками.

33) Д. А. Благовъщенскаго — Ящикъ табаку въ

1 пудъ 10 фунтовъ.

34) О. Ө. Сердечной—13 мѣшковъ съ подар-ками.

- 35) Е. М. Мезенцевой—2 рубахи, 2 п. чулокъ, 2 наушника, 2 п. напульсниковъ, 2 шлема, 2 платка, 4 мъшка съ подарками.
 - 36) М. Д. Марковой-4 мѣшка съ подарками.
 - 37) О. А. Матушевской 4 мъшка съ подарками.
 - 38) Е. Е. Игнатенко—3 мъшка съ подарками.
- 39) Ю. Д. Тимченко--1 мъшокъ съ подарками.
- 40) А. О. Стефановской—4 наушника, 2 руб. на Галичанъ.
 - 41) А. П. Панквевой—4 мвшка съ подарками, 1/2 пуда галетъ.
 - 42) Отъ Г. И. Шахова-кулекъ съ подарками.

43) Ф. Ф. Шнайдера — 3 пуда галетъ Галичанамъ.

44) К. Ав. Терленди-ящикъ табаку и 500 трубокъ.

45) Е. И. Пугачевой—3 рубахи, 3 п. чулокъ,

1 одъяло и 10 р. воинамъ. 46) М. И. Толстолъсъ—3 руб. на сахаръ—воинамъ.

47) Церковно-приходск. школа (Бахчельская) 23 мѣшка съ подарками.

Въ Таврическій Епархіальный Комитетъ по оказанію помощи больнымъ и раненымъ воинамъ поступили вещи:

(продолжение).

577) Отъ причта и прихож. с. Сладкой-Балки:

рубахъ 2, кальс. 1, рубахъ т. 12.

578) — приход. попечит. сов. Александро-Невск. ц. с. Павловки и ученик. Павловской земск. шк., Дн. у.: рубахъ 12, брюки 1, простын. 6, утир. 13, платк. 15, чулокъ 13 п., портян. 2 п., холста $8^{1/2}$ ф., шароваръ т. 17, рубахъ т. 48, шарф. 3 ш., подушки 2, табаку 121/4 ф., сахару 8 ф., жилет. т. 16, вареж. 12 п., напульс. 5 п., кисет. съ гост. 15, шапка 1, папирос. бум., спички, карандаши, конверты съ бумагой.

579) — о. наст. и прихож. Алупкинской Архангело-Михайловской ц.: рубахъ 5, кальс. 2, утир. '10, чулокъ 1 п., портян. 9 п. тепл., брюкъ 4, кальсонъ т. 1, рубахъ т. 4, шарф. 8, жилет. т. 1, тужурокъ 4, табаку $1^{1/4}$ ф., сапотъ 3 п., фуфаекъ 3, напульсн. 1 п., 4 шинели, спички, папир. бумаги.

Черезъ о. наст. той же церкви отъ г. Асанъ-

ага-Темершаевой: тику 57¹/₂ ар. 580) — священ. Преображен. цер. с. Демьяновки, Мел. у.: рубахъ 6, кальс. 2, утир. 25, платк. 3, порт. т. 4 п., рубаха т. 1, платокъ т. 1, газеты.

581) — причта и прихож. с. Байгуджи-Шубино: рубахъ 2, кальс. 1, прост. 2, утир. 5, чулокъ 7 п., портян. 1 п., рубахъ т. 4, ворож. 11 п.

582) — свящ. о. Корнильева, г. Геническа:

рубахъ 4, кальс. 2, утир. 7, ластик. 1 к.

583) — свящ. Александр.-Невск. ц., с. Берестовое: холста 2 к., подушки 2, табаку $4^{1}/_{4}$ ф., сахару 1 ф.

584) — причта Вознесенск. д., м. Б.-Токмака:

рубахъ 5, кальс. теп. 7, рубахъ т. 15.

585) — причта Арханг.-Михаил. ц., с. Дивпровки: рубахъ 4, кальс. 4, утир. 19, платк. 24, чулокъ 2, холста 38 ар., шароваръ т. 1, рубахъ т. 1, табаку 73/8 ф., жилет. т. 8, вареж. 1 п., 31 ки-CETS. OUT OF FRANCISCH CONSTRUCTION SAME SAMEST

586) — священ. с. Акимовки, Мелит. у.: рубахъ 2, кальс. 1, утир. 4, платк. 3, чулокъ 6 п., порт. 4 п., шароваръ 2, кальс. т. 2, рубахъ т. 3, варежекъ 5, кисетиковъ 100 съ табак., сахар. и пр.

587) — свящ. Покровск. ц., с. Горностаевки: рубахъ 4, кальс. 2, утир. 1, чулокъ 1 п., портян. шерст. 11, рубахъ т. 1, скатерть 1, вареж. 1 п.

науш. 1.

науш. 1. 588) — священ. Преображ. ц, с. Каиръ, Дн. у.: рубахъ 5, кальс. 4, шаров. т. 16, рубахъ т. 24, табаку 3 ф., махорки 10 ф., сала 44 больш. куска, бумаги папирос. 24 к., папиросъ 30 к., солон. 8 к.

589) — свящ. с. Князь-Григорьевки: утир. 4, платк. 3, носк. 1 п., кальс. т. 2, рубахъ теп. 11,

жилет. т. 3.

590) — Верхне-Рогачскаго Николаев. приход. братства: чулокъ 7 п., рубаха т. 1, вареж. 1, вет. 591) — свящ. с. Н.-Александровки В. Пирон-

ко: кальс. 1, утир. 8, платк. 5, наволокъ 1, чулокъ 1 п., носковъ 18 п., табаку 151/2 ф. вареж. 2 п., папиросн. бум.

592) — Дамск. Комит. Покровск. Брат. с. Судака: рубахъ 38, кальсонъ 14, шарф. 5, жил. т. 3.

593) — попеч. сов. при Николаевск. цер, с. Нов.-Маячки, Дн. у.: рубахъ 14, кальс. 10, утир. 11, платк. 7, чулокъ 23 п., портянокъ 17 п., хол-

ста 7 ар., шароваръ т. 12, рубахъ т. 25, мундиръ 1, палушубк. 2, вален. 2 п., вареж. 10, напульсн. 1 п., шлемъ 1.

594) — учительницъ Вербовской зем. школъ, черезъ свящ. Рожд.-Богород. ц.: чулокъ 1 п., шлем.

6, кисет. съ гост. 1, столекъ 1 п.

595) — свящ. св. Варваринской ц., с. Первоприморскаго: рубахъ 11, чулокъ 10, утир. 5, чулокъ 7 п., холста 3 ар., рубахъ т. 8, пиджакъ 1, сахара 12 ф., чаю 90 зол., вареж. 5 п., овчина, сала 9 куск.

596) — Больше-Благовъщ. кредитн. Товар.,

Каир. вол: рубахъ т. 100, шароваръ т. 100.

597) — крестьянокъ с. Поповки, Бер. у.: ру-

бахъ 3, зону 1 к.

598) — свящ. Космо-Даміан. ц., с. Чалбурды, Дн. у.: рубахъ 2, чулокъ 23 п., портян. 1 п., тоже теп. 2 п., шароваръ т. 1, рубахъ т. 6, вареж. 11 п.

599) — свящ. и прихож. Петро-Павлов. цер. с. Мангушъ: сушеныхъ фруктъ и сухарей 31/2 п.

600) — свящ. Петро-Навл. ц., с. Васильево, Мел. у.: рубахъ 2, кальс. 1, утир. 1, платокъ 3, холста 5 к., зону 1 к, коньяку 2 б., портв. 1 б.

601) — причта и прихож. Преображ. цер., с. Дмитріевки, Дн. у: рубахъ 3, утир. 3, чулокъ 6 п., порт. 1 п., тоже тепл. 1 п., рубахъ т. 2, бумазей 21 ф., напульс. 1 п., кисет. пуст. 5.

602) — прихож. с. Берестоваго, Петро-Павл. ц.: рубахъ 13, кальс. 8, холста 53 ар., женск. рубахъ 3.

603) — причта и прихож. Голо-Пристанск св. Николаевской ц., Дн. у.: рубахъ 5, кальс. 4, утир. 5, плат. 1, чулокъ 7 п., носокъ 2 п., порт. т. 2, кальс. т. 14, рубахъ 22, шарф. 3, табаку 1/2 ф., сахару 3 ф., валенокъ 2 п., жилет. т. 4, вареж. 3 п., напульс. 2 п., кисет. съ гост. 2, шапка 1, ложекъ 40, конфектъ 2 ф.

604) — жены свящ. с. Агайманъ, М. Оболенской: прост. 2, утир. 4, фуфаекъ 1, рубахъ теп. 5,

полушуб. 1, сахаръ 5 ф. чая $\frac{1}{8}$, кисетовъ съ гост. 3 и отъ дътей-школьниковъ 15 кисет.

605) — свящ. П. Долгополова, с. Натальевки: утиральн. 3, портян. 1 п., фуфайка 1, жилетъ т. 1, варежки 1, корпія.

606) — причта и прихож. Рожд.-Богород. ц., с. Орлянска, Мел. у., рубахъ 3, утир. 10, наволокъ 1, чулки 1 п., холста 4 к., жил. т. 4, вар. 1.

607) — священ. Вознесенск. д., с. Кишлава, В. Чайкина: жилет. сукон. тепл. 94, рубахъ 6, кальс. 7, чулокъ 4 п., портянокъ шерст. 6 п., ряд. 2, туфель 2 п., мѣшекъ съ гост. 1.

608) — о. настоятеля Покровск. ц. "Оріанда" 15 кисетовъ съ сахаромъ отъ дътей, чай, конвер-

ты, бумага и пр.

609) — прихож. св. Ильинск. единовър ц., с. Б.-Знаменки: рубахъ 8, кальс. 3, утир. 8, платк. 1,

шароваръ т. 33, кальс. т. 34, сахаръ 2 ф.

610) — причта Троицкой ц., с. Николаевки, Берд. у.: рубахъ 13, кальс. 4, утир. 12, наволокъ 2, чулокъ 3 п., шаров. т. 1, руб. т. 33, вареж. 2 п.

611) — свящ. с. Астраханки, Бер. у.: рубахъ 2, кальс. 2, порт. 1 п., рубахъ т. 3, жилет. т. 1.

612) -- свящ. с. Берестоваго, о. В. Тиморевскаго: утир. 1, холста 1 к., сахара 1 ф., сухари, колбаса, сало.

613) — черезъ свящ. с. Б.-Лепатихи, отъ ученицъ училища А. Г. Амалектуло: напульсн. 14 п.

- 614) свящ. Форосской ц., Ялтинск. у.: рубахъ 9, кальс. 1, прост. 1, утир. 3, платк. 12, чулокъ 5 п., кальс. т. 1, рубахъ т. 3, одвяло марс. 1, шарф. 1, жилет. 1, туфли 1, сапоги бурочн. 1, шапки 3, покрывало 1. . . датоношказовен от Э
- Р. S. Покорнъйше просимъ увъдомить къмъ высланы три ящика сушеныхъ фруктъ. іхъ фрукть. Іеромонахъ Іоасафъ.

(продолжение вудеть.)

хроник А.

АРХІЕРЕЙСКІЯ СЛУЖЕНІЯ.

18 января, воскресенье.

Его Преосвященство, Преосвященнъйшій Епископъ Димитрій совершилъ всенощное бдівніе и литургію въ каедральномъ соборѣ, въ сослуженіи протојерея А. Назаревскаго, священника К. Маркова, јеромонаха Агаеоника и священника Н. Попова.

Поученіе на литургіи говорилъ препод. Семинаріи свящ. П. Медвѣдковъ.
Послѣ литургіи былъ отслуженъ молебенъ.

На литургіи, въ положенное время псаломщикъ Николай Томашевскій былъ рукоположенъ въ санъ діакона.

25 января, воскресенье.

Его Преосвященство изволилъ совершить всенощное бдёніе и литургію въ канедральномъ соборъ. Сослужащими были: протојереи — А. Сердобольскій и П. Добровъ, іеромонахъ Харитонъ и священникъ Н. Поповъ.

Поучение на литурги было произнесено прот. К. Матушевскимъ.

Послѣ литургіи былъ отслуженъ молебенъ.

На литургіи, въ положенное время, іеродіаконъ Платонъ былъ возведенъ въ санъ јеромонаха, а псаломщикъ Борисъ Котляревскій былъ рукоположенъ въ санъ діакона.
26 января, понедъльникъ.

Его Преосвященство совершалъ литургію въ Крестовой церкви, въ сослужении јеромонаховъ:

Іова и Іоасафа.

На литургіи, въ положенное время, діаконъ Борисъ Котляревскій быль возведень въ санъ іерея.

19 января, въ 1 част дня, Преосвященный Владика Димитрій посътилъ Анастасіевскій Епархіальный лазаретъ при больницъ Духовной семинаріи. По прибытіи въ лазаретъ, Владыка былъ встръченъ о. Ректоромъ семинаріи, Архимандритомъ Иринархомъ и администраціей лазарета. Преподавъ Архипастирское благословеніе всъмъ раненымъ, Его Преосвященство изволилъ сняться въ группъ съ ранеными, сестрами Алекс.-Невскаго Братства и др. лицами администраціи лазарета.

— ИЗВЪСТІЯ и ЗАМЪТКИ. —

Новый министръ народнаго просвъщенія.

Новый управляющій министерствомъ народнаго просв'ященія, графъ П. Н. Игнатьевъ, —сынъ графа Н. П. Игнатьева, бывшаго министра внутреннихъ дѣлъ. П. Н. Игнатьевъ родился въ 1870 году, окончилъ гимназію въ 1887 году, а кіевскій университеть — въ 1892 году. Служилъ въ Преображенскомъ полку, а затѣмъ жилъ въ своемъ имѣніи, въ кіевской губерніи, гдѣ занимался сельскимъ хозяйствомъ. Въ 1894 г. былъ избранъ преводителемъ дворянства въ липовецкомъ уѣздѣ. Въ 1899 г. былъ назначенъ первымъ предсѣдателемъ только-что введеннаго въ кіевской губ. земства. Въ 1907 г. былъ назначенъ кіевскимъ губернаторомъ. Въ 1909 году онъ перешелъ на службу въ вѣдомство главнаго управленія земледѣлія и землеустройства, гдѣ занималъ сначала постъ директора департамента земледѣлія, а затѣмъ постъ товарища главноуправляющаго.

У Верховнаго Главнокомандующаго.

Протоіерей І. Восторговъ описываеть въ "Моск. Вѣд." жизнь въ ставкѣ Верховнаго Главнокомандующаго.

Я, съ изволенія Верховнаго Главнокомандующаго, даннаго въ отвътъ на телеграмму Владыки-Митрополита Московскаго, прибыль съ письмами Владыки и съ иконою отъ Московскаго епархіальнаго духовенства въ ставку Его Императорскаго Высочества.

Трудно представить себ'в болве простую, истинно-спартанскую обстановку, чвмъ та, въ которой приходится жить и работать Верховному Главнокомандующему и Его сотрудникамъ. Простота, спокойствіе, діловитость, одушевленіе, увіренность въ окончательномъ успаха великаго дала-и надъ всемъ этимъ глубокая, спокойная чисто-русская религіозность съ постоянною молитвою.

Два раза, по волъ Главнокомандующаго, я быль приглашень къ общему столу. Самая скромная трапеза, молчаливое настроеніе. Точно въ тра-

пезной монастыря! Видъ у Его Высочества необыкновенно бодрый, а работоспособность удивительная и для молодого возраста. Такою же работоспособностью поражаетъ и начальникъ Его штаба генералъ Н. Н.

Янушкевичъ.

Военному протопресвитеру, совершающему здъсь богослужение, въ эту войну выпало на долю столько труда, что только его молодости, опыту, пріобр'втенному въ прошлую русско-японскую войну, и удивительной энергіи можно справиться съ такою непомърною тяжестью. И все таки онъ бодръ, оживленъ, необычайно простъ и доступенъ. Ему удалось объёхать почти весь фронтъ нашей арміи, объединить въ работъ до 1.800 священнослужителей, изъ которыхъ больше половины явились изъ епархій, въ войскахъ раньше не служили и, следовательно, нуждались въ постоянномъ руководствѣ со стороны протопресвитера. Никакихъ депутацій къ Великому Князю не

допускается. Мнъ было сдълано исключение во вниманіе къ просьбъ Владыки-Митрополита, а главное, изъ чувства глубоко-религіознаго благоговѣнія Великаго Князя къ посланнымъ Ему въ благословеніе святынямъ. При врученіи иконы отъ Московскаго епархіальнаго духовенства на рѣчь прот. Восторгова Великій Князь отвѣтствовалъ словами благодарности и съ чувствомъ глубокой религіозной вѣры въ помощь Божію высказалъ увѣренность въ торжествѣ оружія надъ врагомъ.

Въ простой, очень просторной церкви иконостасъ походной церкви Императора Александра I, бывшей съ Государемъ во время Отечественной войны. По срединъ храма – икона изъ Сергіевской лавры-явленіе Пресвятой Богородицы Преподобному Сергію, всегда, отъ лѣтъ глубокой древности, сопутствующая русскому воинству во всъхъ походахъ. Богослужение ежедневное, съ ежедневными же молебствіями о дарованіи поб'яды. Прот. Восторгову пришлось служить всенощную подъ воскресенье и сослужить на другой день о. протопресвитеру. Церковь была совершенно переполнена воинами, - и нужно было видъть эту молитву Верховнаго Полководца арміи, Его штаба, генералитета, солдатъ и казаковъ, видъть эти поклоны, кольнопреклоненія, чтобы уразумьть, что даеть си-лы этимъ людямъ.

Еенералы 19двицчь и Пржевальскій.

Юденичъ и Пржевальскій.

Имена этихъ получившихъ Георгія генераловъ неразрывно связаны съ блестящей сарыкамышъ-караурганской операціей, закончившейся полнымъ разгромомъ турецкой арміи.

Ген. Юденичъ лично руководилъ войсками въ районъ Караургана. По его же плану двинутъ былъ русскій отрядъ въ обходъ турокъ на Бар-

дусъ.

Генералъ Пржевальскій со своей бригадой су-

воровскимъ маршемъ пришелъ къ 15-му декабря съ юзверанскихъ позицій къ Сарыкамышу, сдълавъ по горной дорогѣ, черезъ засыпанные снъгомъ перевалы, по обледенѣлымъ скатамъ 83 версты въ 36 часовъ.

Съ 15-го декабря въ его рукахъ фактически объединяется командованіе въ сарыкамышскомъ районъ до момента сдачи Исханъ-паши.

Вся кавказская армія относится къ этимъ двумъ генераламъ съ величайшимъ уваженіемъ.

Непреклонно твердый, суровый, требовательный по службъ, прекрасно знающій театръ войны, изъъздившій въ мирное время всъ, даже самыя недоступныя тропинки, генералъ Юденичъ соединяя съ качествами первокласснаго полководца личную отвагу. Въ бояхъ подъ Караурганомъ онъ постоянно появлялся въ самыхъ опасныхъ мъстахъ

Юденичъ—выдающійся стратегъ. Обладая жельзной волей, онъ, разъ намѣтивъ планъ и отдѣливъ важное отъ второстепенаго, съ неуклонной энергіей проводилъ его до конца. Никакія бѣшеныя атаки турокъ не могли заставить его измѣнить свое намѣреніе.

нить свое намѣреніе. Рѣшивъ держаться въ центрѣ до завершенія обходной операціи, онъ, несмотря на подавляющее

превосходство силъ турокъ, устоялъ.

Генералъ Пржевальскій, прибывъ со своими пластунами къ Сарыкамышу, сразу увидѣлъ, что передъ нимъ непріятель, въ четыре раза превосходящій его силами. Ни минуты не раздумывалъ генералъ и повелъ своихъ пластуновъ въ атаку на турокъ. Лично объѣзжая всѣ цѣпи, показываясь въ самыхъ опасныхъ мѣстахъ, генералъ Пржевальскій сумѣлъ вдохнуть въ солдатъ несокрушимую вѣру въ побѣду и побѣдилъ въ самыхъ отчаянныхъ условіяхъ, когда положеніе было почти безнадежное.

18-го декабря, во время знаменитой атаки вътуманъ, когда 30-я турецкая дивизія бросилась въ

штыки на наши слабые заслоны, генералъ Пржевальскій самъ повелъ въ контръ-атаку послѣдній батальонъ пластуновъ изъ резерва. Штабные офицеры, догнавъ генерала, почти насильно удержали его, идущаго съ шашкой въ рукѣ впереди своихъ храбрыхъ молодповъ—генерала ждала вѣрная гибель.

Пластуны боготворять своего "казацкаго батька", какъ они прозвали Пржевальскаго. Генералъ сумълъ создать изъ нихъ лучшую пъхоту.

— Гдѣ Пржевальскій и Юденичъ, —говорять въ кавказской арміи, —тамъ не можетъ быть пораженія. (*P. C.*)

объявленія.

Художественная мастерсная живописи

(Спеціально-Церковной)

Художника отдъл. Императорской академіи

николая стефановича ЛАПИНА.

Честь имѣю довести до свѣдѣнія Г.г. заказчиковъ, что мною мастерская переведена въ домъ доктора Левина, уголъ Александро-Невской ул. противъ ограды Каеедральнаго собора и Архіерейскаго Дома и Комерческаго училища, гдѣ принимаются нынѣ мною исполненія всевозможныхъ заказовъ какъто: иконъ въ иконостасы и отдѣльныхъ, а также —росписи стѣнъ въ церквахъ и иконостасно-позолотныя и прочія церковныя работы.

За производство сказанныхъ работъ удостоенъ аттестатами: Таврическаго Епархіальнаго Начальства и высокопоставленныхъ лицъ Высочайшаго Двора.

ПРИМЪЧАНІЕ. При мастерской, для продажи имъются готовыя иконы и картины духовнаго содержанія.

Съ почтеніемъ Н. С. ЛАПИНЪ.



latovso Lineorgen Brogn n

TABPUTEORIA

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

Распоряженія епархіальнаго начальства и епархіальныя извъстія.

Преподано Архипастырское благословеніе:

15 января. *Прихожанамъ Николаевской церкви. с. Перво-Николаевки*, Берд. увзда, за пожер. 530 руб. на колоколъ.

Того же числа. Прихож. с. Ново-Покровки, кр Димитрію Гаврилову *Азарову* за пожер. иконы Бож. Матери, именуемой Троеручицы, стоимостью 55 р. и кіотъ къ ней въ 105 р.

Александро-Невоной и. с. Берестовато, Берд. ува. Константинь Порк. И В Р. В Н. В В Діакона съ остан.

16 янв. Окончившій Духов. Училище, сынъ свящ. Александръ Зеленкевичт псаломщикомъ къ Троицкой цер. с. Керменчикъ, Ялгинскаго увада.

23—І. Свящ. с. Краснополья, Кузнецкаго увз., Саратовской Епархіи Өеодоръ *Цыганов* къ Архангело-Михайловской ц. с. В.-Токмака, Берд, увзда.

22—І. Наблюдатель ц. школъ Смоленской Епархіи протоіерей Сергви Добромыслова назначень на должность инспектора Таврической Дух. Семинаріи. ——

ливописи перем в щены: приниво Приниво

16—I. Іеромонахъ Балаклавскаго монастыря Иларій, сог. прош., перемѣщенъ въ Полоцкую Епархію.

20-І. Свящ. Николаевской цер. урочища Чо-

кракъ, что на Арбатской стрълкъ, перемъщ къ Р.-Богород. ц. Перво-Константиновки, Дивпр. у.

20-І. Свящ. Павель Михо къ Николаевской ц. с. урочища Чокракъ, что на Арбатской стрълкъ.

Утверждены въ должности церковнаго старосты;

18-І. Кр. с. Казантипъ, Керч. окр., Стефанъ Гавриловъ Жиллевъ къ Александро-Невской церкви с. Ќазантипъ. 21—I. Василій Константиновъ Волкановъ къ Ни-

колаевской ц. с. Мануиловки.

23-І. Кр. Стефанъ Михайловъ Кузьменко къ

Преображенской ц. с. Шатовки.

23—І. Кр. В.-Токмака Иванъ Романовъ Мизинг къ Архангело-Михайловской ц. с. В.-Токмака.

визоснов Рукоположены:

16—I. Іеродіаконъ Кизильштатской киновіи

Клименто въ санъ јеромонаха.

16-І. По выдержаніи экзамена псаломщикъ Александро-Невской ц. с. Берестоваго, Берд. увз. Константинъ Шарков въ сан. діакона съ остав. на прежнемъ мъстъ.

а прежнемъ мъстъ. 18-I. По выдерж. экз. псал. Покр. ц. с. Обиточнаго, Берд. увзда, Николай Томашевскій въ санъ

діакона съ остав. на преж. мъсть.

Gaparonacia Carpara H H D R O R V and Hope, where

16—І. Церк. староста с. Николаевки, Гром. в., Днѣпр. у. кр. Владиміръ *Щербина*, сог. прошенію, уволенъ отъ занимаемой должности.

18-І. Церк. стар. с. Эсенъ-Эки, Өеод. увзда, Іоаннъ Іоанновъ Ракъ, согласно прошенію, уволенъ

отъ зан. должности.

21—І. Церк. стар. с. "Отрада", Дивпр. увзда, кр. Григорій *Колодій*, согл. прош., ув. отъ зан. дол.

21-І. Церк. стар. св. Васильевской церкви с.

Н.-Александровки, Сфрогоз. благоч., кр. Андрей Антоновъ Киренной, сог. прош., ув. отъ зан. долж.

24-І. Церк. стар. Николаевской церк. с. Н.-Александровки, Чаплын. благ., кр. Еремъй Александровъ Шеменко, сог. прош., ув. отъ зан. долж. -motorous Contactorous

У мерли:

14—I. Свящ с. Перво-Константиновки, Дивп. увзда, о. Захарія Эндека.

24-І. Діаконъ Петро-Павловской церкви горо-

да Симферополя Іоаннъ Ильевъ.

Награждены:

1914 г. 11 іюля діаконъ с. Б.-Лепатихи, Мел. увзда Іаковъ Вилникій за 50-ю отлично-усердную службу орден. св. Анны третьей степени. 24 сент. с. Дмитріевки, Дн'впр. у'взда, Андрей

Егоровъ-орд. св. Владиміра 4 степ.

24 сент. и зашт. сгящ. с. Сладкой Балки, Бер. увзда, о. Николай Розовъ-орден. св. Владиміра 4 степени.

Вакантныя м вста.

Псаломщическія: Въ с. Ново-Александровкѣ, Мелит. уѣзда.

г. Геническъ, при Успенской церкви.

- г. Симферополъ, при Петро-Павл. церкви.

Отъ Таврической Духовной Консисторіи.

Вышли въ свять книги С. Д. Маргаритова: "Исторія русскихъ мистическихъ и раціоналистическихъ сектъ" и "Очерки по обличенію русскихъ раціоналистическихъ сектъ".

Его Преосвященство, Преосвященнъйшій Епископъ Таврическій, считая эти прекрасныя книги

весьма необходимыми для всъхъ вообще православныхъ священниковъ и въ особенности пля пастырей церковныхъ, живущихъ и дъйствующихъ въ Тавридъ, рекомендуетъ ихъ для пріобрътенія во всв благочинническія и приходскія, гдв позволять только средства, библіотеки.

Книги можно выписывать отъ автора С. Д. Мартаритова, Директора Народных Училище, Тав-рической губерній.

рической губерніи. уфада, о. Захарія Эндека. 24—І. Діаконъ Потро Павловской деркви горо-

П И С-Ь М О

да Симферополя Іоаннъ Имевъ.

Исп. об. Председателя Петроградскаго Славянскаго Благотворительнаго Общества на имя Его Преосвященства, Преосвященнъйшаго Димитрія, Епископа Таврическаго и Сим-24 сент. с. Им. отвизакоподофир. увзда, Андрей

Бюрова-орд. св. Владиміра и балки, Бор. 24 сент. и озмоняциваров и Балки, Бер. ваниция за преосвященнийшій Владико, вдебу Милостивый Государь и Архипастырь. 11913

Въ настоящей нашей войнъ за правду и справедливость противъ въковыхъ враговъ православія и славянства вмъстъ съ нами борются за наше общее святое дъло и наши союзники, братья по въръ и крови-православные Сербы и Черногорцы. Жестоко страдая отъ недостатка у нихъ медицинской помощи и даже иногда отъ полной ихъ безпомощности въ этомъ отношеніи, они взывають къ намъ оказать имъ эту столь необходимую въ настоящее время медицинскую помощь.

Славянское Благочворительное Общество съ своей стороны отправило уже въ Сербію и Черногорію два санигарныхъ отряда. На свои лазареты, разсчитанные на 50-75 кроватей каждый, съ шестимъсячныхъ ихъ содержаніемъ, Общество затратило не только всв наличныя средства, но и почти весь свой запасный капиталь. Теперь Общество уже не располагаеть свободными средствами для продолженія своей благотворительной дъятельности по оказанію означенной медицинской помощи нашимъ союзникамъ. Но отозвать свои лазареты изъ Сербіи и Черногоріи до окончанія войны Славянское Общество не можеть: это значило бы оставить нашихъ мужественныхъ союзниковъ-православныхъ Сербовъ и Черногорцевъ -безъ необходимой врачебной помощи и, такимъ образомъ, показать всему міру безсиліе Россіи.

Въ виду этого Славянское Общество обратилось къ Святвишему Суноду съ просьбою о разрашеніи Обществу произвести церковный сборъ пожертвованій на указанныя цъли, и Святьйшій Сунодъ благословилъ произвести таковой сборъ за всенощнымъ бденіемъ 31 января и всеми церновными службами 1 февраля с. г. Славянское Общество нынъ обращается и къ Вашему Преосвященству съ покорнвишею просьбою оказать возможное съ Вашей стороны содвиствіе успаху этого сбора, въ виду его святой цели-уврачеванія ранъ нашихъ братьевъ союзниковъ.

Позвольте надъяться на благосклонное отношеніе Вашего Преосвященства къ сему ходатай х

стту: и уванее он эморксви жинтэори авоод йоннка Испрашивая Вашихъ Архипастырскихъ молитвъ и благословенія, съ совершеннымъ уваженіемъ и глубокою преданностью имѣю честь быть Вашего Преосвященства, Милостиваго Государя и Архинастыря, нижайшій послушникъ профессоры санн. своим и поправа и поправа съ

усивхомъ пеаломщикь Григорій Остранскій; эта икона по цевь не порогая, а по убранству бъдна, во драгопънна теперь для ввъреннаго намъ прихода, какъ по высказанному Воскобой- виковымъ письменио въ показани оказанной милости Божіей, по молитнамъ св. преподобнаго Серафима, такъ и по слъдующему очень знаменатель-

Его Преосвященству, Преосвященнъйшему Димитрію. Епископу Таврическому и Симферопольскому. Причта св. Пантелеимоновской

церкви, села Далматовки, Днѣпровского уѣзда, Таврической епархіи,

рапортъ. Прилагая при семъ на благосклонное вниманіе Вашего Преосвященства данное прихожаниномъ ввъренной намъ церкви Тамоееемъ Воскобойниковымъ показаніе съ доказательствомъ милости Божіей надъ его дітьми, по молитвамъ преподобнаго Серафима, Саровскаго чудотворца, икона коего находится въ нашемъ храмъ, считаемъ необходимымъ довести до свъдънія объ этомъ нашего святителя Тавриды, - Вашего Преосвященства. Случайнымъ образомъ въ разговоръ съ священникомъ о. Михаиломъ Савенко Воскобойниковъ повъдалъ ему о явленной милости Божіей надъ его дочерью и Воскобойниковъ согласился дать письменное показаніе. Не безъинтересна и исторія иконы преподобнаго Серафима, Саровскаго чудотворца, хранящейся въ нашемъ храмъ. Образъ святого написанъ прямо на деревянной доскъ простымъ маляромъ по заказу мъстной прихожанки въ селъ Голой-Пристани; размъръ ,иконы безъ рамы 7X6 вершк. а въ рамв 11X9-ть; исполнение работы было ниже всякой критики и, по предложенію въ то время—въ 1905 году священника о. Виталія Орловскаго, исправить написанную плоховато икону взялся и исполнилъ съ успъхомъ псаломщикъ Григорій Острянскій; эта икона по цѣнѣ не дорогая, а по убранству бѣдна, но драгоцѣнна теперь для ввѣреннаго намъ прихода, какъ по высказанному Воскобойниковымъ письменно въ показаніи оказанной милости Божіей, по молитвамъ св. преподобнаго Серафима, такъ и по слъдующему очень знаменатель-

ному событію, происшедшему въ 1906 году въ мав мѣсяцѣ. Въ то время разразилась сильная гроза надъ Далматовкой. Молніей былъ снесенъ куполокъ съ крестомъ на нашемъ молитвенномъ домъ и, пройдя чрезъ вентиляторъ, разбила стекло и опалила позолоченный ободокъ около иконы, не коснувшись образа святого преподобнаго Серафима. Священникъ о. Виталій Орловскій не преминулъ тогда эгого знаменательнаго и многопоучительнаго случая для преподанія урока своимъ прихожанамъ въ следующихъ словахъ: "Переполненная чата гивва Божія за наши грвхи и беззаконія должна была излиться на насъ и, быть можетъ, совершенно разрушить нашъ храмъ къ общему стыду нашему за нерадивое отношение наше къ нему и лѣностное посѣщеніе его; и, вотъ въ эту роковую минуту преподобный Серафимъ предсталъ предъ Божіе Правосудіе, умилостивляя Его долготерпвніе отклонить чашу своего гивва отъ насъ, самоотверженно принялъ на себя грозное опредъленіе Божія Правосудія своимъ заступничествомъ, ибо нътъ большаго безчестія, какъ сорвать одежду съ кого либо отъ человъкъ. Сіе же мы видимъ совершившимся надъ св. иконою преподобнаго Серафима и это послужить для насъ явнымъ свидътельствомъ небеснаго о насъ заступничества предъ Богомъ преподобнаго отца нашего Серафима".

Дивны дѣла Божія! Правда и дѣла Божіи не могутъ остаться скрытыми, но и онѣ не служатъ вразумленіемъ для слѣпо заблуждающихся (упорныхъ сектантовъ), а для вѣрующихъ насъ есть еще доказательство истинной святости преподобнаго Серафима, о которой не могутъ умолчать наши уста и просить Архипастырскаго благословенія Вашего Преосвященства громко объявить въ нашемъ Церковно-Общественномъ Вѣстникѣ показа-

ніе нашего прихожанина Тимовея Воскобойникова.

Вашего Преосвященства, милостиваго Архипа-стыря и Отца, нижайшіе послушники:

Священникъ Михаилъ Савенко.

коснувшись образт на с с Анталій Орловскій не преми-

- 1914 года ноября 24 дня. Я нижеподписавшійся крестьянинъ села Далматовки, Тимоеей Трофимовъ Воскобойниковъ, православнаго вфроисповфданія, 55 лъть по чистой совъсти и правдъ показываю следующее: леть девять тому назадь, когда забольла моя дочь "Пелагія" около двухъ льтъ отъ роду кровавымъ поносомъ, отъ каковой бользни умирли мои дъти старше ея-трое, --то я обратился съ мольбой къ Богу и Новоявленному Угоднику Божію преподобному Серафиму, Саровскому чудотворцу, икона котораго находилась и находится теперь въ нашемъ храмъ. Посылая свою жену Өеодору Гавріилову понести больного ребенка-Пелагію, (которая, по нашему мизнію, должна была умереть, какъ и старшія діті), въ церковь приложить къ иконъ преподобнаго Серафима и помню, какъ сегодня, въ день памяти преподобнаго 19 іюля, а года не помню и, по нашей въръ, чудодъйственною силою Преподобнаго ребенокъ съ тъхъ поръ сталъ выздоравливать. Въ настоящее время дочь моя, Пелагія, здравствуеть и ей околодвънадцати лътъ, при чемъ слъдующія дъти: двое послѣ нея не больди такою бользнію и живы.

Пелагію ничамь не лачили, лакарствъ не давали и къ доктору не возили, такъ что во всемъ вижу я и моя семья оказанную намъ милость Божію, по молитвамъ Преподобнаго Серафима, Саровскаго чудотворца. одмост ватоношаловод Поташь Я

-ве Настоящее показаніе, данное нашему причту въ храмъ предъ означенной иконой, въ случав

надобности, могу подтвердить и присягой.

Къ сему показанію подписался Тимофей Трофимовъ *Воскобойников*.

При показаніи присутствовали причтъ и цер-

ковный сторожъ Иларіонъ Василіевъ Григорьевъ, а за него неграмотнаго расписался Иванъ Трофирали Савин-150 р., Черемисова - до . 380 линию Воскобойникова - до . 380 линию воскобо - до . 380 линию воскобо - до . 380 лин

подлинность сего показанія удостов вряемъ своею подписью и приложениемъ церковной печати:

100 р. Салобаенко Ник.—200 р., Бълаша Пик.—280 р., Буга-евко Васи. Олиово Д. «пирхим стиннернов Зео-Псаломщикъ Григорій Остранскій.

О приходь, расходь и остаткъ штатной и Епархіальной суммы по содержанію Симферопольскаго духовнаго училища.

лиги Василя—25 р. Жана (Времента —25 р. Казанон-каго Сергън—50 р. Казанон-каго Сергън—50 р. Казанон-и Алдрея—100 р. Кана (Невиси Невиси Невиси Валентина—25 р. Чечуги Никанора (Зінажпододи) 350 р.

Родіонова Владиміра — 274 р. 60 к., Рыбальскаго Николая —164 р. 60 к., Руднева Михаила—122 р., Спано Анатолія—101 руб., Скорнякова Алексъя 81 р., Самарскаго Леонтія—55 руб., 82 к., Самарскаго Афанасія 55 р. 85 к., Стръльбицкаго Павла -154 р. 60 к., Струтинскаго Валентина—80 р., Стрижевскаго Стефана—147 р., Станиславскаго Алекс.—207 р., Станиславскаго Андрея—80 р., Скочко Бориса—151 р., Соломонова Димитрія— 30 р., Супруненко Владиміра — 29 р. 73 к., Синицына Евгенія — 150 р. Соломонова Виктора-71 р., Сахарова Бориса-124 руб. 60 к., Струтинскаго Серафима—71 р., Супруненко Николая—23 руб., Самарскаго Констаттина—21 р. 50 к., Толмачева Гавріила —21 р. 50 к., Ткаченко Николая—13 р., Торбунова Мирона— 152 р., Тиморевскаго Николая—120 р., Толмачева Бориса—29 р. 152 р., Тиморевскаго Николая—120 р., Толмачева Бориса—29 р.
73 к., Тимошевскаго Сергъя—100 р. Тимошевскаго Михаила—
50 р., Чернъева Александра—191 р., Четверикова Михаила—
151 р., Чапскаго Алекс.—151 р., Чирво Аркадія—151 р., Че тверикова Валентина - 180 р., Шіяна Ивана - 121 р., Шевченко Евеимія и Оеодора—218 руб., Шапошникова Виктора —30 руб., Щураковскаго Ивана -204 р. 60 коп, Шербакъ Михаилъ 75 р.

50 к. Щербаковъ Евстаеій-100 руб., Цыбульниковъ Николай-154 р., Өедосеенко Григорій 80 руб., Өаворовъ Сергій—151 р., Филипповъ Сергви - 21 р. 50 к.

2) Иносословныхъ

Лопатки Александра—250 р., Литвина Евгенія—175 руб., Тюпы Владиміра—275 р., Димитріева Константина—225 р., Камарали Саввы-150 р., Черемисова - Леонтія -175 р., Салобаенко Мартиніана - 200 р., Самаряна Аверкія - 80 р., Костандова Филиппа - 47 р., Альченко Арсенія - 150 р., Губріевскаго Алекс. -100 р. Салобаенко Ник.—200 р., Бълаша Ник.—280 р., Буга-енко Василія—72 р., Сердюка Гавріила—95 р., Щербака Леонида-230 р.-Итого - 2704 р.

Сумма эта записана на приходъ въ ст. подъ Ж. 2, 5, 6, 7, 16, 18, 19, 21, 22,23, 26, 27, 33, 35, 39, 44, 46, 48, 50, 53, 54, 55, 56, 58, 59, 61, 62, 66, 67, 69, 72, 87, 94, 105, 106, 108, 110, 114, 118, 124, 125, 128, 132, 136, 137, 139, 140, 141, 145, 146, 147, 152, 155, 156, 158, 163, 167, 168, 170, 173, 176, 177, 180, 181, 182, 184, 185, 186, 188 µ 189.

д) Платы за право ученія инословныхъ воспитанниковъ 350 руб.

д) Сумма эта поступила за право ученія слідующих воспитанниковъ:

Мокіенко Леонида -25 р., Захарова Михаила -25 р, Калиги Василія — 25 р., Шереметева Александра — 25 р., Казанецкаго Сергъя—50 р, Ренса Павла—25 р., Сосновыхъ Вячеслава и Андрея—100 р., Канаки Ивана—25 р., Шевелева Валентина— 25 р., Чечуги Никанора -25 р. - Итого -350 р.

Сумма эта записанна на приходъ въ ст. подъ №№ 7, 14,

60, 64, 70, 94.

е) Отъ обращенія свободной наличности въ кредитныхъ учрежденіяхъ-33 р. 28 к.

ж) Вычета на пенсію съ служащихъ, получающихъ содержаніе изъ м'єстныхъ средствъ - 209 р. 7! к.

з) Мелочныхъ и случайныхъ доходовъ - 991 р. 50 к.

е) Сумма эта записана на приходъ въ ст. подъ № 77. ж) Сумма эта записана на приходъ въ ст. подъ №№ 12, 25, 42, 43, 47, 74, 89, 98, 103, 116, 135, 149 и 160.

з) Сумма эта составилась изъ следующихъ поступленій:

1) отъ продажи лошади—48 р. (ст. № 8).

2) отъ продажи старыхъ ученическихъ пальто -292 р. 20 к. (ст. № 9 и 142).

3) отъ продажи свиней -72 р. (ст. № 71).

4) отъ продажи капусты—16 р. [ст. № 161). 5) отъ продажи письменныхъ принадлежностей - 5 р. 30 к.

(KT. № 45]. 6) отъ продажи музыкальныхъ принадлежностей-47 р. 65 к. (ст. № 17, 68, 80, 90, 131, 150 и 181).

7) отъ продажи книгъ-13 р. 84 к. (ст. № 129).

8) взыскано съ учениковъ за утерянныя и испорченныя казен. вещи и книги -59 р. 26 к. (ст. № № 11, 40, 65, 81, 85, 95, 154 и 172).

9) % съ капитала Преосвященнаго Алексъя на пополнене библіотеки, при отношеніи Правленія Духовной Семинаріи. отъ 8 іюля за № 1069,—16 р. 35 к. (ст. № 93).

10) преміи за сгор'ввшую сторожку 161 р. 90 к. (ст. N 153).

11) отъ больныхъ учениковъ за постельныя принадлежности —39 р. (ст. № 157, 162, и 178).

12) плата за обучение игръ на рояли-220 р. (ст. № 109,

136, 138, 151, 171).

и) На размъщение 5% купоннаго налога-1 р.

и) Сумма поступила при отношеніяхъ Таврической Духовной Семинаріи, отъ 18 марта за № 331 и въ декабрѣ (за №) и записана на приходъ въ ст. подъ № 32 и 164.

i) 0/0°/0 съ капиталовъ, принадлежащихъ училищу, и пожер-

твованій на стипендіи -481 р. 74 к.

і) Сумма эта составилась изъ следующихъ поступленій: а) проц. на капиталъ Юбилейной стипендіи - 45 р. 60 к., б) пожер твованій на стицендію отъ благочиннаго 2-го Ногайскаго округа —117 р., отъ благочиннаго Мало-Знаменскаго округа—61 р., отъ благочиннаго Севастопольскаго округа — 30 р., в) проц. на стипендіи имени Преосвященнаго Михаила—15 р. 20 к, г) цожертвованій на стипендію отъ А О. Оленича - 100 р. д) проц. на капиталъ стипендіи имени Преосвященнаго Мартиніана — 98 р. 80 к., е) проц. на выигрышные билеты-14 р. 14 к. Сумма эта ваписана на приходъ въ ст. подъ №№ 28, 81, 121, 36, 57, 76, 29, 82, 120, 130, 165, 166, 30, 83, 119, 31, 104 m 123.

к) Изъ средствъ мъстной епархіи -1065 р. 15 к.,

к) Сумма эта поступила отъ Правленія Таврическаго Епархіальнаго Свічного Завода +720 р. на содержаніе двухъ сверхмътныхъ надзирателей и 345 р. 15 к. на устройство тротуара при учительскомъ корпуст и записана на приходъ въ ст. подъ NºNº 15, 24, 41, 46 a 73, 88, 99, 102, 115, 134, 190 и 117.

л) Оборотныхъ и переходящихъ суммъ -12696 р. 44 к.

Л) Подробное поступление суммъ показано въ счетъ подъ литерами Ахи Боди

Всего въ 1913 году поступило на приходъ 86575 р. 24 к. А всего съ остаткомъ отъ 1912 года - 93950 р. 95 к., билетами 4500 р., наличными 89450 р. 95 к.

(Продолжение будеть).

извъщенге.

Черниговскій Епархіальный Складъ церковныхъ предметовъ, по указанію своего Архипастыря, главной задачей своего существованія поставилъ развитіе въ нашемъ отечествъ религіозно-художественныхъ вкусовъ и чувства богопочитанія; для этихъ цълей, высшаго порядка, Складъ, въ число своихъ дъятелей по художетвенной части, привлекъ академиковъ, архитекторовъ, инженеровъ, ученыхъ художниковъ и представителей изящныхъ исскуствъ въ области церковной, которые при помощи молодыхъ силъ своихъ талантливыхъ учениковъ, художественный отдълъ склада поставили на большую высоту и, исполняя иконостасы, гробницы, голгофы, кресты и иконы вполнъ художественно, привлекли заказчиковъ Складу даже изъ столицъ и крупныхъ дентровъ культурной жизни Россіи почему Складъ въ настоящее время особенно ши, роко развилъ свои операціи по изготовленію священныхъ предметовъ и, благодаря громаднымъ запасамъ золота, серебра, парчи, заграничной эмали и красокъ закупленныхъ Складомъ на фабрикахъ большими партіями, задолго до войны, по выгоднымъ цвнамъ, и въ виду большого застоя въ дълахъ предлагаетъ по особо удешевленнымъ цвнамъ, церквамъ и Боголюбцамъ-жертвователямъ, ръдкую по красотъ стиля и рисунковъ церковную утварь, парчу и облаченія, гробницы, плащаницы, хоругви металлическія, шелковыя, бархатныя суконныя, также изготовляеть по удешевленнымъ цвнамъ, по рисункамъ знаменитыхъ міровыхъ художниковъ редкіе по красоте стиля иконостосы, кіоты, кресты, гробницы, голгофы, иконы въ сереб-ряныхъ, бронзовыхъ и мадныхъ ризахъ; иконы писанныя на перламутръ, аеонскомъ кипарисъ, венгерской липъ, холстъ и цинкъ изготовляются сотрудниками Склада учениками академій и талантливыми художниками извъстными по всей Россіи

очень выразительной и правильной церковно-изящной живописи по следующимъ ценамъ: на че-канномъ чистымъ червоннымъ золотомъ фоне, украшенныя заграничной эмалью: высотою 10 верш. —12 р. 50 к., 12 верш.—14 р., 1 арш. 23р., 1¹/₄ арш.—28 р., 1¹/₂ арш.—35 р., 1²/₄ арш.—43руб., и 2 арш. 55 р.; на живописно-художественномъ фонть на 30⁰/₆ дешевле, на авонскомъ кипарисъ на 20% дороже, а выдающейся академической живо-писи на 50% дороже. Стильные и изящные кіоты Складъ изготовляетъ цѣною отъ 70 руб. до 800 руб. Всв предметы изготовляются Складомъ только изъ отборнаго выдержаннаго матеріала и покрываются настоящимъ чистымъ червоннымъ золотомъ, а не поддълкой простого металла только подъ цвътъ золота, что имъется въ обычат частныхъ мастерскихъ и торговцевъ.

На всв предметы, отпускаемые, Складомъ дается полное ручательство въ ихъ прочности и прекрасномъ качествъ. За добросовъстное и художественно-изящное исполнение заказовъ Складъ имъетъ множество благодарностей, изъ которыхъ

пока помъщаются слъдующія:

Въ Черниговскій Епархіальный Складъ церков-

ной утвари. 1) Считаю своимъ нравственнымъ долгомъ засвидътельствовать Складу нашу глубокую благодарность за высокохудожественное исполнение кіота съ иконой Св. Михаила и при томъ за такую дешевую цвну. Всв члены Братства и прихожане въ восторгъ.

Священникъ Н. Введенскій.

Церковный староста Л. Өеодоровъ.

2) Купленныя въ Складъ Евангеліе и хоругви оказались очень хороши, изъящны и прочны и весьма дешевы по цънъ. Примите отъ меня и жертвователей нашу искреннюю благодарность. Священникъ І. Тимошевскій.

3) Мною пріобрітено въ вашемъ Складі разныхъ

церковныхъ предметовъ на 300 съ лишнимъ рублей и всѣ онѣ по общему отзыву такъ хороши, что оцѣнили ихъ въ 500 руб.; посылаю Складу мою великую благодарность за такую честную постановку дѣла и умѣлый подборъ предметовъ. Свящ. І. Гайколовъ.

4) За художественное исполненіе иконы Св. Өеодосія и особенно выразительную живопись приному Складу мою сердечную благодарность, пріятно удивленъ такой прекрасной работой и очень недорогой цѣной.

Генералъ-Лейтенантъ І. Пржилуцкій.

Петроградъ 20 марта 1914 года.

объявленіе.

Продолжается подписка на 1915 годъ (1-й годъ изданія).

«Обученіе Пчеловодству въ Церковноприходской Школъ.»

выходить ежемъсячно

Цъль журнала – обучать учащихся церковно приходской школы восковому пчеловодному хозяйству и тъмъ обезпечить Святой Русской Православной Церкви добычу воска въ Россіи для церковныхъ свъчей.

Такъ какъ Россія ежегодно покупаеть на пять милліоновъ (5.000.000) рублей воска для церковныхъ свѣчей за границей, и главнымъ поставщикомъ воска является намъ враждебная Германія, то теперь нашъ госудерственный долгъ отказаться отъ покупки воска у германцевъ, потому что каждый уплаченный нами имъ рубль претворяется въ оружіе противъ насъ.

Помимо, того покупаемый воскъ не всегда,

быль хорошаго качества.

Для того, чтобы Россійская Святая Православная Церковь могла имъть свой собственный воскъ и не покупать его за границей, ввести преподаваніе пчеловодства въ церковно-приходскія школы и тъмъ провести пчеловодныя знанія по восковому хозяйству въ широкія массы населенія Россіи.

Тогда въ перквяхъ предъ ликами Св. Угодниковъ Божіихъ будутъ горъть свъчи изъ воску чистаго, какъ душа христіанина въ часъ молитвы.

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА:

1. Къ читателямъ (передовыя статьи. 2. Совъты начинающимъ пчеловодство учителямъ. 3. Работы, которыя надо произвести въ текущемъ мъсяцъ на школьной пасъкъ. 4. Первый годъ обученія учащихся въ школъ теоретическому пчеловожденію. 5. Второй годъ того же обученія. 6. Первый годъ ознакомленія дътей съ практическими пріемами веденія пчеловодства. 7. Второй годъ того же ознакомленія. 8. Медосборное пасъчное хозяйство. 9. Восковое пасъчное хозяйство. 10. Роевое пасъчное хозяйство. 11. Медоносныя растенія. 12. Дневникъ нашей пасъки. 13. Разсказы изъ пчеловодной жизни. 14. Выдающіеся пчеловодные дъятели. 15 Пчеловодная жизнь въ Россіи. 16. Разсказы приклади. и научнаго характера. 17. Въсти со школьныхъ пасъкъ. 18. Отвъты на вопросы; выдвинутые пчеловодною работою у отдъльныхъ учителей. 19. Объявленія.

ПОДПИСНАЯ ЦЪНА на годъ, съ пересылкою ТРИ РУБЛЯ.

Подписку абресовать: г. Одесса. Почтовый ящико 1224.

Редакціи журнала "Обученіе Пчеловодству въ Церковно-при-ходской Школь".

"ГОЛОСЪ ЖИЗНИ"

выходящій съ октября 1914 г.

"ГОЛОСЪ ЖИЗНИ"-первый русскій иллюстрированный еженедъльникъ, поставившій себъ цълью-соединить художественность и серьезность съ занимательностью и разнообразіемъ.

"ГОЛОСЪ ЖИЗНИ"-литературно-публицистическій журналъ. Въ области изящной литературы онъ ищетъ прежде всего самобытности и свъжести, въ публицистикъ-углубленнаго толкованія текущихъ вопросовъ, нынъ же-преимущественно вопросовъ, связанныхъ съ войной. "ГОЛОСЪ ЖИЗНИ" отстаиваетъ въ своихъ политическихъ статьяхъ прогрессивныя начала въ государственной ихъ постанова в и стоитъ за сильную, свободную и единую Россію.

"ГОЛОСЪ ЖИЗНИ" охотно допускаетъ на своихъ столбцахъ принципіальные споры, поскольку они касаются философскихъ основъ политической мысли.

Каждый номеръ "ГОЛОСА ЖИЗНИ" содержитъ не менъе двухъ большихъ разсназовъ и рядъ статей и замътокъ.

"ГОЛОСЪ ЖИЗНИ" въ первыхъ же своихъ номерахъ напечаталъ

БЕЛЛЕТРИСТИЧЕСКІЯ ПРОИЗВЕЛЕНІЯ

А. А. Ахматовой, Александра Блока, В. Брусянина, Б. Верхоустинскаго, З. Н. Гиппіусъ, Сергъя Городецкаго, Н. Зворыкина, Георгія Иванова, В. М. Карачаровой, Карменъ, В. Кохановскаго, Л. А. Крючкова, А. А. Бълъ-Конь-Любомирской. В. В. Муйжеля, А. М. Ремизова, Оедора Сологуба, Игоря Съверянина, Ан. Чеботаревской, К. Эрберга и др.

И ПУБЛИЦИСТИЧЕСКІЯ СТАТЬИ

Влад. Азова, проф. К. И. Арабажина, Леонида Галича, А. С. Изгоева, В. Я. Ирецнаго, проф. А. В. Карташева, Антона Крайняго, проф. М. А. Курчинскаго, Д. С. Мережновскаго, И. Накатова, проф. В. Плетнева, Е. Семенова, проф. К. Н. Соколова и др.

Въ "ГОЛОСЪ ЖИЗНИ" печатаются еженедъльные обзоры войны Георгієвскаго (Г. П.), а также письма съ войны собств. корреспонд. В. Сертъева.

Въ "ГОЛОСЪ ЖИЗНИ" удълено много вниманія событіямъ и теченіямъ чисто культурнаго характера: въ искусствъ, литературъ, наукъ. Въ "ГОЛОСЪ ЖИЗНИ" еженедъльно печатается отдълъ "Объ искус-

ствахъ и литературъ. Въсти и мнънія", составленный изъ сообщеній. оценокъ и откликовъ.

голосъ жизни" еженедъльно печатаетъ статью Евг. Маурина о текущихъ театральныхъ событіяхъ.

"ГОЛОСЪ ЖИЗНИ" богато иллюстрированъ. Въ первыхъ же номерахъ были помъщены рисунки М. В. Добужинскаго, Л. В. Квятковскаго, Д. С. Митрохина, П. В. Митурича, заставки и наброски художниковъ: Бруни, Кунса, Милашевскаго, Эйсснера и др., а также многочисленные фотоэтюды и фотографіи собственныхъ корреспондентовъ съ театра военныхъ дъйствій. Въ номеръ не менье 25 иллюстрацій.

Съ декабря обложка "ГОЛОСА ЖИЗНИ" будетъ печататься по способу многоциватнаго печатанія.

подписная цъна "голоса жизни" за годъ съ пересылкой 4 р. 50 к. По 31-ое денабря 1914 г.— 1 руб. (Первые четыре номера отпечатаны вторымъ изданіемъ.)

ДОПУСКАЕТСЯ РАЗСРОЧКА ПЛАТЫ на 1915 г., а именно: при подпискъ-2 р. 50 к., къ 1-му іюпя-2 р. Акціон. Общество ИЗДАТЕЛЬСТВА А. А. КАСПАРИ, ПЕТРОГРАДЪ, Лиговская, 114.

Отдъленія конторы: 1) ПЕТРОГРАДЪ, Садовая, 20, и 2) МОСКВА, Петровскія линіи, у Н. Н. ПЕЧКОВСКОЙ.

СОДЕРЖАНЈЕ.

І. Таврическій церк.-обществ. Вѣстникь.—І. Поученіе въ нед. Православія—ІІ. Всероссійскій патр. Филареть Никитичь Романовь—Ш. Къ нападкамь на Преосвященнаго Таврическаго Димитрія.— VI. Изъ дорожныхъ впечатлѣній по пути въ Галицію и Львовъ.— V. Добрый починъ. (Стихотв.).— IV. Таврическое духовенство и война. а) Засѣданіе Тавр. Епарх. Комитета. б) Пожертвованія въ Епарх. Комитетъ чрезъ сестеръ Ал.—Невск. Братства. Поступили пожертвованія вещами (продолженіе.)— VП. Хроника. а) Арх. служенія. б) Посѣщеніе Его Преосвященствомъ Анастасіевскаго Лазарета.— VIII. Извѣстія и Замѣтки.

II. Таврическія Епархіальныя Вѣдомости. І.-Распоряженія спархіальнаго начальства и спархіальныя извѣстія. — П. Отъ Духовной Консисторіи. — Ш. Письмо Исп. об. Предсѣдателя Петроградскаго Славянскаго Благотворительнаго Общества на имя Его Преосвященства, Преосвященнъйшаго Димитрія, Епископа Таврическаго и Симферопольскаго. — IV. Рапортъ причта с. Далматовки. Показаніе. — V. Отчетъ о приходъ и расходъ суммъ по содержанію Симф. Дух. Училища. (продолженіе.). — VI. Извѣщеніе — VII. Объявленія.

Редакторъ, Ректоръ семинаріи, Архимандрить Иринархъ.

Дозволено цензурою. Симферополь.—І Февраля 1915 года. Цензоръ— канедральный протогерей А. Назаревскій.